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Vítám všechny milé čtenáře a čtenářky, kteří chtějí vzpomínat anebo 

bádat v historii města Špindlerův Mlýn v srdci Krkonoš. V rámci 

vašeho čtení se vydáme konkrétně do prvního pololetí roku 2021.  

Psaním kroniky byl opět pověřen vysokoškolský student a 

celoživotní rezident města Špindlerův Mlýn Jan Koptík ml., narozen v 

roce 1998 ve městě Vrchlabí. Z důvodu studia a práce byla kronika 

psána distančně z hlavního města Prahy. 

Materiály a zdroje pro psaní kroniky byly čerpány ze 

Špindlerovských novin vedené paní Dášou Palátkovou, různých 

internetových nebo tiskových zdrojů a údajů, které poskytnul Městský 

úřad Špindlerův Mlýn. I když je tato snaha v rámci lidského faktoru 

prakticky nesplnitelná, byla zde maximální snaha zachytit veškeré 

události co nejvíce objektivně, zároveň však i s určitou nadneseností. 
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Zastupitelé města: 

Mezi zastupiteli města pro rok 2021 jsou za hnutí Pro náš Špindlerův 

Mlýn starosta Bc. Vladimír Staruch, místostarosta Tomáš Vrabec, 

Mgr. Libuše Pokorná, Jiří Suk, Mgr. Naděžda Žaludová, Pavel 

Viktorin a Petr Valouch. Stranu ODS zastupují Mgr. Jan Lukáš, 

Marek Fryš a Danuta Štrougalová, která na podzim 2020 vystřídala do 

té doby úřadujícího Valeriána Spustu. Nezávislí s podporou TOP 09 

jsou Pavel Jirsa, Tomáš Kyrián, Mgr. Hynek Dvořák a Alena 

Cingrová. Hnutí „Pro Lepší Špindlerův Mlýn“ reprezentuje Bc. 

Vladimír Klenz. Pětičlennou radu města tvoří starosta Bc. Vladimír 

Staruch, místostarosta Tomáš Vrabec a tři zvolení členové ze 

zastupitelů - Pavel Jirsa, Mgr. Hynek Dvořák a Tomáš Kyrián. 

Zasedání městské rady se na první dva kvartály plánovalo vždy od 16. 

hodiny ve dnech 18. ledna, 15. února, 15. března, 19. dubna, 17. 

května a 21. června. 

Co se týče určitých demografických údajů, ke konci roku 2020 město 

evidovalo na svém území 1 038 obyvatel z niž 853 bylo starších 18 let. 

Jedná se oproti minulému roku o pokles. Do pěti let bylo 

zaznamenáno 50 dětí, ve věku 6 až 17 let 135 dětí a mladistvých, 

dospělých bylo 576 a lidí ve věku 60 až 99 let bylo 277. Město 

evidovalo 9 lidí i ve věku 90 až 99 let. Z oněch 1 078 občanů bylo 506 

můžu a 532 žen. Rok 2020 přivedl do města 22 lidí a 60 se 

odstěhovalo, což je oproti minulému záznamu odstěhovaných více než 

poloviční rozdíl. Pod správou města je vedeno i deset nových dětí, pět 

z nich jsou chlapci a pět dívky. 8 spoluobčanů zemřelo.1 

 Dle údajů Ministerstva vnitra žilo ve městě 478 můžu a 507 žen a 

celkový počet obyvatel byl tedy 985. 2  (K údaji z MVČR je třeba 

přičíst cizince s trvalým pobytem, aktuálně 26). 

 

 
1 Veškerá data byla čerpána z oddělení Evidence obyvatel MeÚ Špindlerův Mlýn zapsána v lednovém vydání 

Špindlerovských novin, 2021 
2 https://www.mvcr.cz/clanek/informativni-pocty-obyvatel-v-obcich.aspx; 27.2.2021 

https://www.mvcr.cz/clanek/informativni-pocty-obyvatel-v-obcich.aspx
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3 Pro oba grafy byly použity data z Evidence obyvatel MeÚ Špindlerův Mlýn 
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Ekonomika: 

Město mělo v rámci roku 2021 naplánováno akce jako například 

rekonstrukci zvoničky na pozemku s číslem popisným 155 za 665 300 

Kč bez DPH, dále opravu stání na kontejnery pro tříděný odpad na 

sídlišti Bedřichov za 413 359,77 Kč bez DPH, nebo celkovou opravu 

mola nad řekou Labe v centru města před hotelem Savoy za 398 762 

Kč bez DPH. Naplánovaná byla i oprava rozvodů teplé a studené vody 

na domě s číslem popisným 121 za 1 215 783 Kč bez DPH.  Soutěžilo 

se o zateplení bytových domů na čísle 47 a 66 na Bedřichově. 

Vysoutěžená cena činila na oba dva domy (3 675 129,75 + 3 856 

725,42) celkem 7 531 855,17 Kč vč. DPH. Na oba projekty byla 

přiznána dotace 50 %. V roce 2021 také pokračovala výstavba nového 

areálu Služeb města za benzinovou pumpou vedle prodejny NORMA 

za 82 623 664 korun bez DPH. 

Více investic naplánováno nebylo a důležité bude, jakým směrem 

se bude odvíjet ekonomická situace dle situace spojené s šířením 

koronaviru.4  

 
4 Data čerpána z poskytnutí Městského úřadu Špindlerův Mlýn 
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Data Špindlerovských hasičů: 

Hasiči města k červnu 2021 registrovali 16 zásahů. To je dokonce o 

celých 20 zásahů méně než v první polovině roku 2020, který byl také 

ovlivněn pandemií covid-19, během kterého byl, spolu se zákazem 

provozu lanovek nebo ubytování, zakázán i pohyb mezi okresy.  

 Devětkrát z těchto případů hasiči řešili technickou pomoc. Jednou 

se jednalo o požár a čtyřikrát hasiči zasahovali u dopravních nehod. 

Ve dvou případech šlo o planý poplach. 

 Funkci zástupce velitele jednotky vykonává dočasně pan David 

Nocar. Veliteli družstev jsou pánové Zdeněk Sládek, Tomáš Votoček, 

Jaroslav Učík, Pavel Viktorin a Jiří Hübner, strojníky pak pánové Petr 

Kolman, Tomáš Zeman, Marek Zívr a Dominik Rudolf, který však své 

působení u sboru ukončil ke 30. dubnu 2021. Mezi hasiče patří pánové 

Michael Jarý, Petr Mikšátko, Patrik Petro a Adam Zolman. 

 22. ledna měla hasičská jednotka brigádu úklidu sněhu okolo 

zbojnice a 27. dubna byla brigáda úklidu zbrojnice a garáží. Obou akcí 

se účastnil téměř celý sbor.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
5 Data byla čerpána z dat hasičského sboru poskytnutá Davidem Nocarem 
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Leden 2020 

Měsíc leden začal pro mnohé bohužel ve smyslu špatných zpráv -

především pro místní podnikatele. Vláda totiž na přelomu roku 

nepodpořila otevření skiareálů a ubytovacích jednotek v horách, takže 

vše opět zůstalo oficiálně zavřeno z nařízení vlády.6 

 I přes nařízení vlády však lidé mnohdy zavítali na sjezdovky 

různých míst v celé zemi s cílem najít místa k odpočinku, pro 

bobování s dětmi, anebo i pro skialpinismus. Některé skiareály 

v Česku dokonce neuposlechly vládní nařízení a otevřely i přes 

zákaz.7 8 

 Ředitel Základní a mateřské školy Špindlerův Mlýn pan Mgr. Petr 

Libřický zhodnotil poslední měsíce v rámci vzdělávání žáků a 

studentů ve škole. Na opětovnou distanční výuku se začalo vyučovat 

14. října a učilo se dle rozvrhu s výjimkou pro výchovné předměty. 

V prosinci došlo k menšímu návratu některých žáků na prezenční 

výuku, například 6. až 8. třída se v režimu střídala. Ředitel školy 

poděkoval jak studentům, tak i pedagogům a rodičům za spolupráci 

v této nelehké době a popřál jim do nového roku klid a zdraví.9 

 Od 1. ledna společnost První bobová a. s., pod kterou spadá 

Monkey Park a Bobová dráha ve Špindlerově Mlýně, přešla po 

odchodu provozovatele, pana Stanislava Šebka, který společnost vedl 

přes 23 let, do manažerského způsobu vedení. Pan Šebek však nadále 

zůstal spoluvlastníkem.10 

 Další ozvěna roku 2020 bylo prosincové zasedání zastupitelstva 

města, které schválilo rozpočet pro následující rok. Ten byl schválen 

na 75 145 000 korun se schodkem deset milionů. Deficitní rozpočet je 

zapříčiněný stavbou nového zázemí pro Služby města Špindlerův 

Mlýn, na které si město vzalo úvěr. Špindlerovské noviny zároveň 

informovaly, že město disponuje dobrými finančními rezervami, 

nicméně od června 2020 je zaznamenán i logický pokles příjmů 

 
6 https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/vlada-o-otevreni-skiarealu-podle-havlicka-ani-nehlasovala/1988023; 27.2.2021 
7 https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/orlicke-hory-lyzovani-pokuta-vladni-opatreni-proti-koronaviru-

poruseni_2101301655_aur; 27.2.2021 
8 https://www.denik.cz/z_domova/hory-lyzovani-sjezdovky-cesi-vikend-20210131.html; 27.2.2021 
9 Špindlerovské noviny, vydání leden 2021 
10 Špindlerovské noviny, vydání leden 2021 

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/vlada-o-otevreni-skiarealu-podle-havlicka-ani-nehlasovala/1988023
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/orlicke-hory-lyzovani-pokuta-vladni-opatreni-proti-koronaviru-poruseni_2101301655_aur
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/orlicke-hory-lyzovani-pokuta-vladni-opatreni-proti-koronaviru-poruseni_2101301655_aur
https://www.denik.cz/z_domova/hory-lyzovani-sjezdovky-cesi-vikend-20210131.html
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v rámci současné ekonomické situace spojené s pandemií.  

V průběhu roku 2020 došla na Městský úřad žádost o finanční 

podporu pro film Poslední závod, který má popisovat skutečné 

události ohledně příběhu legendárních horalů Hanče a Vrbaty. 

Z příběhu by neměl být vyloučen historií ani občas opomíjený další 

účastník příběhu, a to Emerich Rath. Natáčení začalo v okolí města od 

února 2021 pod režií Tomáše Hodana s obsazením Kryštofa Hádka, 

Marka Adamczyka nebo Evy Josefíkové, a autoři přislíbili dobové 

aspekty jako třeba počítačové vymazání novější Labské boudy a její 

nahrazení původním stavením, které v roce 1965 vyhořelo. Město 

přispělo částkou 30 000 korun.  

Město změnilo i znění několika vyhlášek včetně poplatku ze psů, za 

užívání veřejného prostranství nebo poplatku ze vstupného. Změny 

vstoupily v účinnost s prvním dnem roku 2021. Ceny poplatků zůstaly 

nezměněné. Jednání se vztahovalo i k poplatku za místní pobyt. Po 

delší diskusi se rozhodlo o stejné výši poplatku jako v předchozích 

letech do března 2021, a to 21 korun za osobu a den. Od 1. dubna se 

nicméně poplatek z pobytu navýší na 30 korun za osobu a den.  

Město také splnilo přání občanů a schválilo plán na vybudování 

veřejného kluziště. To by se mělo nacházet na Bedřichově a jeho 

součástí bude i chladící zařízení, pro zajištění stálých podmínek i přes 

nepřízeň teplot a počasí. V této věci se očekává finanční pomoc 

jednotlivců. Měsíční výdaje na kluziště budou činit okolo 50 000 

korun a občané města i turisté by se mohli nové atrakce dočkat 

v listopadu.11 

 Na Tři krále 6. ledna mohl proběhnou slavnostní a tradiční průvod, 

věnovaný tomuto dni, nejen pro křesťany. Začal u Josefovy boudy a 

končil jako obvykle před kapličkou u Erlebachovy boudy. Kvůli 

pokračující pandemické situaci se akce účastnilo méně lidí, nicméně 

mše samotná, kterou vedl kněz, psycholog a monsignore Tomáš Halík, 

byla vysílána pro ty, kteří se nemohli účastnit, přes internet on-line.12 

 Knihovna města upozornila na stále probíhající čtenářskou soutěž 

Lovci perel pro děti do 15 let, jejíž cílem bylo přečíst knihu a co 

 
11 Špindlerovské noviny, vydání leden 2021 
12 Špindlerovské noviny, vydání únor 2021 
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nejlépe odpovědět na připravené otázky k dané knize. Soutěž 

probíhala do poloviny roku 2021.13 

 Na konci měsíce se odvolal dle soudu viník nehody ze září 2019, 

kdy se Vojtěch Chaura srazil ve vysoké rychlosti s autem zástupce 

ředitele Vojenského zpravodajství Milana Jakubů. Jeho dovolání 

spočívalo v žádosti o přehodnocení trestu nepodmíněného odnětí 

svobody s ohledem na osobní poměry obviněného (konkrétně se 

jednalo o výchovu malého dítěte). Svou vinu na tomto činu však 

obviněný nepopřel a navázal tak na své potvrzení viny i u soudu.14 

 Starosta města Bc. Vladimír Staruch zareagoval po menší 

prodlevě na dopis, se kterým bylo obeznámeno město i zastupitelstvo 

na konci minulého roku, od „aktivních důchodců Špindleráků“. V něm 

anonymně skupina žádala vysvětlení ohledně objektů jako hotel 

Barbara, hotel Dukla a mnoha dalších, u kterých mohlo dojít 

k pochybení v rámci povolení případných změn v těchto lokacích. 

Dopis tak zřejmě reaguje na dlouhodobý trend nespokojenosti 

některých obyvatel, kteří kritizují stavební vývoj ve městě. Starosta na 

adresu této věci uvedl, že město nemá dostatečnou pravomoc 

zasahovat do takovýchto věcí, a v těchto věcech vystupuje spíše jako 

účastník s určitými výhodami nežli účastník s právem veta. Město 

tedy není rozhodujícím orgánem v takovýchto věcech, i když může 

s nějakým rozhodnutím a akcí s ní spojenou nesouhlasit, a odůvodnit 

ji v souladu se zákonem. Nelze se tedy v takovýchto případech opřít o 

subjektivní dojem vzhledu stavby, která svým stylem, rozměrem nebo 

třeba i uměleckým slohem někomu nevyhovuje. Město v každém 

případě pokaždé apeluje na to, aby vše bylo v souladu s územním 

plánem. Zároveň však došlo k informaci, že tato anonymní kritika 

byla předána odborům krajského úřadu, které spadají právě k daným 

nadřízeným orgánům v této věci, která bude podrobena prošetření. 

Starosta také uvedl, že k veškerým případům této problematiky svůj 

souhlas dala i Správa KRNAP jakožto případný zástupce ochrany 

životního prostředí ve městě. Určitý dohled k tomuto ve městě navíc 

 
13 Špindlerovské noviny, vydání leden 2021 
14 https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/nehoda-mustang-spindleruv-mlyn-smrt-reditel-vojenske-zpravodajstvi-

odvolani.A210125_172431_hradec-zpravy_zuf; 1.3.2021 

https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/nehoda-mustang-spindleruv-mlyn-smrt-reditel-vojenske-zpravodajstvi-odvolani.A210125_172431_hradec-zpravy_zuf
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/nehoda-mustang-spindleruv-mlyn-smrt-reditel-vojenske-zpravodajstvi-odvolani.A210125_172431_hradec-zpravy_zuf
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má i stavební komise, jejímiž členy jsou, dle slov starosty, plně 

kompetentní lidé. Navíc veškerá usnesení zastupitelstva včetně těch 

navázaných na stavební rozhodnutí jsou veřejně dostupná i v on-line 

podobě.15 

 U bobové dráhy kousek pod hotelem Harmony byl vztyčen 

symbol hor zvaný Inukšuk. Toho nechal realizovat v oněch prostorách 

sám provozovatel bobové dráhy, pan Stanislav Šebek, podle kterého 

jde o určitý symbol splněných snů, možná vzpomínka na zážitky, nebo 

i dodání odvahy pro dosažení cílů a ukázání cesty. Inukšuk je 

z historického hlediska kamenný útvar, který převážně má připomínat 

člověka, a jedni z původních obyvatel Severní Ameriky - Inuité, ho 

používali jako označení míst vhodných pro lov nebo chov zvěře a 

standart dobrého žití. Také byl využíván jako orientační bod pro 

nalezení cesty. Podobný útvar lze nalézt v různých koutech světa, 

především na horách, jako ve švýcarském Zermattu, nebo 

v kanadském Whistleru, který právě autora inspiroval k vybudování 

jednoho takového i ve Špindlerově Mlýně.16  

 Od 6. ledna do 6. února probíhala pod záštitou Svazku (měst a 

obcí) Krkonoše soutěž na téma po stopách osobností v Krkonoších. 

Dva výherci mohli získat cenu díky tomu, že na Facebook stránku 

organizace zašlou fotografii rodáka s odůvodněným popiskem, proč 

došlo k výběru této osobnosti. Při této příležitosti byly zveřejněny i 

tipy na možné rodáky a návštěvníky, jako třeba na známého 

spisovatele Franze Kafku, který v roce 1922 navštívil Špindlerův 

Mlýn a jeho okolí, a inspirovalo ho to k napsání jednoho z jeho 

nejznámějších děl Zámek.17 

 Poslední lednový den patřil ve Špindlerově Mlýně turistům. Ti do 

města ve velkém zavítali i přes apel Ministerstva zdravotnictví i vlády 

České republiky, aby omezili pohyb, kontakty, a dodržovali nařízení 

proti šíření koronaviru. Návštěvě města přispělo i slunné a teplé 

počasí. I přes silný nápor lidí, který i zcela zaplnil hlavní parkoviště ve 

městě se lidé dle dostupných informací snažili dodržovat hygienická 

 
15 Špindlerovské noviny, vydání leden 2021 
16 Špindlerovské noviny, vydání leden 2021 
17 Špindlerovské noviny, vydání leden 2021 
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opatření.18 

 Nárazový nápor turistů během ledna a později i února nedokázal 

však úplně zvrátit situaci skiareálů, které zůstaly zavřené dle 

rozhodnutí vlády. Přímo skiareál ve Špindlerově Mlýně přišel na 

tržbách údajně o více než sto milionů korun. Z toho důvodu se do 

práce nepodívala spousta sezónních zaměstnanců, nicméně v ohrožení 

se ocitli i ti stálí, jelikož Skiareál, dle slov ředitele, pana Reného 

Hroneše, vydělává v sezónních měsících prostředky, ze kterých se pak 

hradí celoroční náklady firmy, a například i výplaty pro celoroční 

zaměstnance. Na konci měsíce v rámci propouštění nakonec došlo i na 

některé stálé zaměstnance. Společnost Tatra Mountain Resorts, pod 

kterou spadá i skiareál Špindlerův Mlýn spolu s mnoha dalšími 

skiareály po střední Evropě, zaměstnával okolo 3 500 lidí, nicméně po 

zásahu koronavirové pandemie se ono číslo snížilo na počet okolo 

jedné tisícovky. Dle názorů odborníků bude v budoucnu důležité, aby 

se lanovky rozjely a sjezdovky otevřely, aby se tím lépe mohl 

regulovat případný nápor většího množství turistů, hlavně 

v nadcházející době jarních prázdnin, jelikož lanovky budou moct 

návštěvníky rozmělnit po různých lokacích, aby se nesoustředili na 

jedno konkrétní místo, jak tomu bylo doposud.19 

 V rámci protestních akcí spojených s opatřením vlády se rozhodla 

skupina podnikatelů z Krkonoš objet místní střediska s rakví jako 

symbolem útlaku těchto podnikatelů. Jejich cesta začala v Harrachově, 

pokračovala právě do Špindlerova Mlýna, Pece pod Sněžkou, 

Janských lázní a skončila ve Vrchlabí. Kdokoliv, kdo nesouhlasil též 

s vládními zákazy, mohl přitlouct hřebík na rakev a podepsat petici.20 

 Trutnovská policie dopadla muže, který na konci minulého roku 

vykradl čtyři karavany ve špindlerovském kempu a tři další poškodil, 

když se do nich snažil dostat. Lupič kradl v karavanech veškeré 

cennosti, jídlo, elektroniku, ale i oblečení, a s tím spojená škoda 

sahala až do 130 tisíc korun. Dopadeným by měl být kuchař, 

 
18 https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/hory-navstevnost-kolony-opatreni-policie-

krkonose.A210131_124703_hradec-zpravy_zdo; 1.3.2021 
19 https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/skiareal-spindleruv-mlyn-propousteni-koronavirus-pandemie-opatreni-

krkonose.A210129_131033_hradec-zpravy_kvi; 1.3.2021 
20 https://zpravy.aktualne.cz/domaci/po-krkonosich-jezdila-rakev-na-protest-proti-uzavreni-

arealu/r~f37be696487e11eb95caac1f6b220ee8/; 2.3.2021 

https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/hory-navstevnost-kolony-opatreni-policie-krkonose.A210131_124703_hradec-zpravy_zdo
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/hory-navstevnost-kolony-opatreni-policie-krkonose.A210131_124703_hradec-zpravy_zdo
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/skiareal-spindleruv-mlyn-propousteni-koronavirus-pandemie-opatreni-krkonose.A210129_131033_hradec-zpravy_kvi
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/skiareal-spindleruv-mlyn-propousteni-koronavirus-pandemie-opatreni-krkonose.A210129_131033_hradec-zpravy_kvi
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/po-krkonosich-jezdila-rakev-na-protest-proti-uzavreni-arealu/r~f37be696487e11eb95caac1f6b220ee8/
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/po-krkonosich-jezdila-rakev-na-protest-proti-uzavreni-arealu/r~f37be696487e11eb95caac1f6b220ee8/
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zaměstnaný v jednom z hotelových komplexů ve městě, ve kterém i 

skrýval svůj lup, který byl poté předán vlastníkům. Zároveň byl 

dopadený již jednou trestán za krádež, kterou si po dvacetiměsíčním 

trestu odpykal v srpnu 2019. Jelikož jeho nynější zločiny byly 

provedeny během nouzového stavu vyhlášeného vládou ČR a 

spojeného s pandemií koronaviru, je možné, že lupič si bude muset 

odpykat až osm let.21 

 Nedaleko pensionu Fuka, v ulici Horní, se převrátil popelářský 

vůz, když sjel z cesty nad silnicí a převrátil se do ulice na bok. I když 

byli popeláři předáni do zdravotnické péče, dle dostupných informací 

se naštěstí nikomu nic nestalo. Při akci zajištění bezpečnosti 

zasahovali hasiči z Vrchlabí i ze Špindlerova Mlýna. Záchranáři 

zjistili i únik hydraulického oleje, který poté zajistili.22 

 Správa Krkonošského národního parku informovala o doplnění 

místních lesů o další porost. Konkrétně šlo dokonce o 38 965 sazenic, 

které patřily převážně listnatým druhům stromů. Šlo o dlouho 

praktikující rutinu, nutnou k vytvoření udržitelných podmínek pro 

přírodu. Mělo by jít za minulý rok až o dva hektary potencionálních 

nových stromů. Celou obnovu převážně finančně zaštítila Škoda Auto, 

která poskytla více než milion korun.23 

 Ke konci ledna byl předán policii případ násilí na strážci 

z Krkonošského národního parku. Tento trestný čin měl na svědomí 

jeden z několika řidičů skútrů, které se pohyboval mimo legální zóny, 

kde je povoleno na skútrech jezdit. Nedaleko Strážného se pokusil 

útočník ochránce přírody napadnout a v této snaze poté pokračoval. 

Policie vyhodnotila útok neznámého útočníka jako útok na úřední 

osobu, za což může pachatel dostat až čtyři roky odnětí svobody. 

Úřady vyzvaly k pomoci při dopadení pachatele.24 

 Leden přivedl do Labského dolu také mnoho nadšenců lezení na 

ledopádech, kteří již od roku 2010 mohou touto dobou navštěvovat 

 
21 https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/vykradene-karavany-kradez-kemp-spindleruv-mlyn-

kralovehradecky.A210115_141742_hradec-zpravy_kvi; 1.3.2021 
22 https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/kuriozni-nehoda-popelarskeho-vozu-ve-spindlerove-mlyne-ho-museli-

vyprostovat-202.html; 2.3.2021 
23 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-krkonosske-lesy-doplnilo-skoro-ctyricet-tisic-stromku-chybejicich-druhu/; 

3.3.2021 
24 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-utok-na-strazce-krnap-policie-resi-trestni-oznameni/; 3.3.2021 

https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/vykradene-karavany-kradez-kemp-spindleruv-mlyn-kralovehradecky.A210115_141742_hradec-zpravy_kvi
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/vykradene-karavany-kradez-kemp-spindleruv-mlyn-kralovehradecky.A210115_141742_hradec-zpravy_kvi
https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/kuriozni-nehoda-popelarskeho-vozu-ve-spindlerove-mlyne-ho-museli-vyprostovat-202.html
https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/kuriozni-nehoda-popelarskeho-vozu-ve-spindlerove-mlyne-ho-museli-vyprostovat-202.html
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-krkonosske-lesy-doplnilo-skoro-ctyricet-tisic-stromku-chybejicich-druhu/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-utok-na-strazce-krnap-policie-resi-trestni-oznameni/
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jediný legální terén v Krkonoších, kterým je právě místní ledopád. 

Sezóna pro jeho vytvoření začala letos trochu později kvůli nedostatku 

ledu a sněhu, nicméně čekání se vyplatilo, jelikož bylo zhodnoceno, 

že nyní jsou ideální podmínky na lezení, dokonce nejlepší za 

posledních pět let. A to i přes poslední dny oblevy, které jsou 

paradoxně pro lezení na tomto povrchu prospěšné. Na lezení 

v Labském dole je nutnost se registrovat přes internetové stránky 

KRNAP a může na něm být denně maximálně 16 lidí. To je počet, 

který byl právě díky dobrým podmínkám i denně naplněn. Mnoho 

lezců využívá i zakázané ledopády, tuto činnost ale Správa KRNAP 

poté řeší pokutami.25 

  Horská služba řešila nebezpečný a v poslední době ani ne tolik 

kuriózní případ turistů, snažících se pohybovat po hřebech Krkonoš 

v neadekvátní obuvi a oblečení, konkrétně teniskách a teplácích. 

Záchranáři naštěstí brzy zasáhli a mohli tak turisty zachránit před 

téměř jistou smrtí. Dvojice se snažila zdolat vrchol Sněžky, ale těsně 

pod ní padla únavou po náročné cestě i v závějích, když se 

pohybovala cestou pro skialpinisty, nikoliv pro pěší. Zároveň bylo i 

riziko uvolnění sněhu, které mohlo zavinit lavinu. Pár se povedlo po 

zkontaktování policie a Horské služby po sedmé hodině večerní nalézt 

a převézt za pomoci speciální techniky do bezpečí a tepla. Onen samý 

víkend Horská služba zasahovala při dalším kritickém zásahu, který 

málem skončil tragicky, kdy zachraňovala trojici mužů, která se 

snažila od Bílého Labe dostat na Luční boudu. Muži zabloudili a 

zůstali uvězněni v závějích, kde je večer s obtížemi, ale nakonec 

zdárně našli záchranáři. Ti zároveň počítají s tím, že za současných 

podmínek omezené turistiky kvůli nařízení vlády, bude podobných 

zásahů přibývat, jelikož lidé nemohou na horách v rámci turistiky 

konat mnohdy jiné aktivity než chození po horách a hřebenech.26 

 V polovině ledna se trutnovský okres, prostřednictvím vrchlabské 

trutnovské a královodvorské nemocnice, zapojil do systému očkování 

 
25 https://www.irozhlas.cz/veda-technologie/priroda/ledopad-krkonose-labska-kotlina-horolezci-zajem-

podminky_2101270737_tzr; 3.3.2021 
26 https://www.novinky.cz/krimi/clanek/turiste-stoupali-na-snezku-pulmetrovymi-zavejemi-v-teniskach-a-teplacich-

malem-umrzli-

40348305#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1p

indler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn; 3.3.2021 

https://www.irozhlas.cz/veda-technologie/priroda/ledopad-krkonose-labska-kotlina-horolezci-zajem-podminky_2101270737_tzr
https://www.irozhlas.cz/veda-technologie/priroda/ledopad-krkonose-labska-kotlina-horolezci-zajem-podminky_2101270737_tzr
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/turiste-stoupali-na-snezku-pulmetrovymi-zavejemi-v-teniskach-a-teplacich-malem-umrzli-40348305#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/turiste-stoupali-na-snezku-pulmetrovymi-zavejemi-v-teniskach-a-teplacich-malem-umrzli-40348305#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/turiste-stoupali-na-snezku-pulmetrovymi-zavejemi-v-teniskach-a-teplacich-malem-umrzli-40348305#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/turiste-stoupali-na-snezku-pulmetrovymi-zavejemi-v-teniskach-a-teplacich-malem-umrzli-40348305#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
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proti coronaviru, který způsobil celosvětovou pandemii a karanténu. 

K očkování se v lednu mohli přihlásit z řad běžných občanů zatím 

pouze senioři se stářím nad 80 let. Rezervaci k očkování si mohli lidé 

objednat přes webové stránky centrálního rezervačního systému 

Ústavu zdravotnických informací. V případě nepotvrzení rezervace 

z důvodu vytížení bylo možné zkontaktovat paní Jiřinu Staruchovou, 

která pomáhala případnou registraci zajistit. Od prosince vrchlabská 

nemocnice také nabízela antigenní testování, které odhaluje případnou 

nákazu virem, přičemž tyto testy byly v určité míře hrazeny ze 

zdravotního pojištění, tedy zadarmo. V období ledna na území České 

republiky bylo možné použít vakcíny proti nemoci covid-19 od tří 

výrobců, a to vakcíny od společností Pfizer/BioNTech, Astra Zeneca a 

Moderna. Všechny musely být podávány ve dvou dávkách s časovým 

rozestupem pár týdnů.27 

 

  

 
27 Špindlerovské noviny, vydání únor 2021 
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Únor 2021 

Krkonoše – Svazek měst a obcí si nechal vypracovat průzkum od 

společnosti Behavio ohledně spokojenosti a zájmových aktivit, které 

jsou populární mimo zimu. Analýzy se účastnilo kolem tisíce 

respondentů, kteří hodnotili své pozitivní i negativní zkušenosti a 

sdělovali jakou destinaci a typ odpočinku či dovolené volí nejraději. 

Z průzkumu vyplynulo, že Krkonoše by měly být druhou 

nejoblíbenější letní destinací pro dovolenou s tím, že hlavní atrakcí je 

hora Sněžka a města Špindlerův Mlýn, Pec pod Sněžkou a Harrachov. 

Konkrétně návštěvníci rádi jezdí na Stezku v korunách stromů 

v Janských Lázních, využívají cestování vlakem z Martinic známou 

jako Pojizerský Pacifik, jízdy na koloběžkách nebo možnosti 

shlédnout typickou krkonošskou roubenou architekturu. Stejně tak je 

pro návštěvníky atraktivní zážitek spojený s bobovými dráhami nebo 

unikátními vodopády. Jako negativní hodnotí účastníci cyklistiku, 

která je díky terénu a místním podmínkám velice náročná. Plus k tomu 

průzkum potvrdil vnímání lidí, že Krkonoše navštěvuje přehršel lidí a 

je v nich draho. Dle slov předsedy Svazku, starosty Vrchlabí a 

senátora za Trutnovsko Jana Sobotky, je zajímavé zjištění, že se do 

Krkonoš vrací i lidé, kteří tady strávili dovolenou nebo absolvovali 

lyžařský kurz v mládí.28 

 V rámci sběru informací o historii zvonů a kostelů v městě se byla 

podána informace o tom, jak je to v současné době se zvony ve věži 

kostela svatého Petra. Podle pátera Jiřího Šlégra jsou v kostele 

dohromady tři zvony. Dva jsou v jedné věži, přičemž jeden z nich 

zvoní minutové úseky mezi hodinami, tedy každých patnáct minut. 

Druhý zvon zvoní samotné hodiny, takže dvanáctkrát za den. Zvon 

určený na minutové čtvrthodiny se vždy odmlčí od desáté hodiny 

večerní do šesté hodiny ranní, aby nebyl narušován noční klid. 

Poslední zvon je od předchozích dvou oddělený, a jde o zvon, který 

zvoní při úmrtí osob. Zvony odbíjení času jsou poháněny elektřinou a 

řízeny rádiovým signálem.29 

 Na rok 2021 je opět naplánována další úprava skal a zpevnění 

 
28 Špindlerovské noviny, vydání únor 2021 
29 Tamtéž 
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skalních masivů, které se ve velké míře nacházejí mezi Vrchlabím a 

Špindlerovým Mlýnem, a dochází k jejich opečovávání již několik let. 

Nyní by mělo být na programu zpevnění nedaleko Herlíkovic nad 

Vrchlabím a kraj by měl do něho investovat 25 milionů korun, které 

by chtěl získat z programu Evropské unie pro životní prostředí. Ono 

zpevnění je zároveň prevencí proti možné havárii, která by později 

případně zkomplikovala dopravu v obou směrech, narušila 

komunikaci, anebo by mohla ublížit účastníkům provozu.30 

 Byla naplánována menší postupná rekonstrukce na Městském 

úřadě. Ta se především v první fázi týkala výměny dveří hned při 

vchodu na Úřad nebo k Informačnímu centru. Staré dveře byly 

nahrazeny novými elektronickými posuvnými. V dalších fázích půjde 

o renovaci podlah a menší přestavba Turistického informačního 

centra.31 

 Cyklobus mezi Vrchlabím a Špindlerovým Mlýnem dle sběru dat 

a statistiky přepravil během léta 2020 více než 9 tisíc osob a nad tisíc 

kol. Dle odborníků jde o v celku obstojné číslo, i z důvodu, že 

turismus byl v létě 2020 omezený pandemickou situací koronaviru. 

Zároveň ve spojení s touto statistikou proběhla informace o navýšení 

počtu spojů v této lokaci dokonce i se startovní pozicí z Hradce 

Králové. Ten by měla zajistit společnost BusLine KHK s. r. o., která 

bude jezdit ve čtvrtky a soboty z krajského města i přes další místa 

jako Dvůr Králové nad Labem, a bude přes Špindlerův Mlýn končit na 

Špindlerovce. Při velkém vytížení bude nabídnuto i posílení těchto 

spojů a toto rozhodnutí o spojích by mělo v rámci zajištění dopravy 

trvat dalších deset let.32 

 Od února opět byla možnost výpůjčky knih formou výdejních 

okýnek, tedy na místě knihovny nebo výpůjčního místa, nicméně 

s nutností telefonického nebo on-line zamluvení před vypůjčením.33 

 Pandemická situace, která se s počátkem roku 2021 v Česku silně 

zhoršovala bohužel znemožnila i konání závodu, který je součástí 

Světového poháru ve snowboardingu, který se měl uskutečnit od      

 
30 Špindlerovské noviny, vydání únor 2021 
31 Tamtéž 
32 Tamtéž 
33 Tamtéž 
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27. do 28. března. Na tuto akci bylo možné čerpat i menší finanční 

podporu ze státní kasy. Akce ale byla nakonec stejně jako 

v předchozím roce 2020 odložena.34  

 Škola ve Špindlerově Mlýně připomněla důležité termíny pro 

žáky v nadcházejících měsících. Patřily mezi ně jarní prázdniny od 

15. do 21. února, důležitost výběru budoucího středoškolského 

vzdělání pro žáky deváté třídy do 15. února a pozdější odevzdání 

přihlášek (k tomuto studiu) do 1. března. Zápis do 1. třídy by měl 

proběhnout 14. dubna a zápis pro mateřskou školku o měsíc později 

11. května. Velikonoční prázdniny připadly na 1. až 5. dubna.35 

 Z důvodu karantény se uzavřela od 25. února mateřská škola.36 

 Koncem února situace vypadala, že by vláda mohla povolit návrat 

některých žáků základních škol a maturantů do škol pod podmínkou 

negativních testů. Nakonec se však věc vyvinula zcela opačně a 

v rámci školství vláda vyhlásila zákaz přítomnosti žáků jakýchkoliv 

škol a jakýchkoliv ročníků všech škol, a to s platností do 21. března. 

Sám ředitel školy a školky, pan Mgr. Petr Libřický, na to reagoval 

ještě než padlo konečné rozhodnutí formou apelu přímo na ministra 

školství Ing. Roberta Plagu za ANO, aby zhodnotil fakta, která údajně 

mají naznačovat, že základní školství nemá na přenos viru zásadní 

vliv, tedy není důvod pro jejich uzavření.37 38 

 V rámci zhoršující se pandemické situace se v některých okresech 

vláda rozhodla, že od 12. února bude omezený pohyb a vjezd do či 

odjezd z nejpostiženějších okresů v Česku. Konkrétně šlo o okresy 

Sokolov, Cheb, a právě i Trutnov. Výjimkou byla cesta do nebo 

z práce anebo nouzová situace v rámci pomoci. Přímo trutnovský 

okres hlídalo na hranicích na 33 policejních hlídek. Později se tato 

rozhodnutí projevila na klesajícím počtu nakažených i na nízké 

návštěvnosti Špindlerova Mlýna, který byl až na výjimky prázdný.39 40  

 
34 https://www.idnes.cz/sport/lyzovani-snowboarding/zruseni-svetove-pohary-lyzovani-snowboarding-skoky-grand-

prix.A210219_165704_lyzovani_ten; 13.3.2021 
35 Školní zpravodaj, únor 2021 
36 https://www.zsspindl.cz/aktuality/mimoradne-uzavreni-ms_159/; 13.3.2021 
37 https://www.zsspindl.cz/aktuality/uzavreni-zs-narizenim-vlady-cr-ze-dne-26-2-2021_161/; 13.3.2021 
38 Školní zpravodaj, únor 2021 
39 https://ct24.ceskatelevize.cz/domaci/3268160-zive-vlada-rozhodovala-o-postupu-proti-koronaviru-a-zprisneni-v-

krajich; 13.3.2021 

https://www.idnes.cz/sport/lyzovani-snowboarding/zruseni-svetove-pohary-lyzovani-snowboarding-skoky-grand-prix.A210219_165704_lyzovani_ten
https://www.idnes.cz/sport/lyzovani-snowboarding/zruseni-svetove-pohary-lyzovani-snowboarding-skoky-grand-prix.A210219_165704_lyzovani_ten
https://www.zsspindl.cz/aktuality/mimoradne-uzavreni-ms_159/
https://www.zsspindl.cz/aktuality/uzavreni-zs-narizenim-vlady-cr-ze-dne-26-2-2021_161/
https://ct24.ceskatelevize.cz/domaci/3268160-zive-vlada-rozhodovala-o-postupu-proti-koronaviru-a-zprisneni-v-krajich
https://ct24.ceskatelevize.cz/domaci/3268160-zive-vlada-rozhodovala-o-postupu-proti-koronaviru-a-zprisneni-v-krajich
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 Toto rozhodnutí vlády na uzavření okresů se poté rozšířilo i na 

celou republiku a uzavřely se tím tedy všechny okresy. Šlo o 

rozhodnutí ze stejného jednání vlády, které obsahovalo i rozhodnutí o 

uzavření všech škol.41 

 Náměstek hejtmana, pan Arnošt Štěpánek (Piráti), uvedl, že by se 

desátý ročník Olympijských her dětí a mládeže pro rok 2023 mohl 

konat ve Špindlerově Mlýně, který může nabídnout důležité kapacity 

pro konání takovéto akce. Olympiáda nabízí pro děti účast například 

ve snowboardingu, alpském lyžování, ledním hokeji nebo i šachu. 

Místo konání musel potvrdit Český olympijský výbor.42 Uspořádání 

takovéto akce vyjde na 30 milionů korun, které především financuje 

samotný kraj s podporou Národní sportovní agentury a Českého 

olympijského výboru. První ročník těchto her se konal v roce 2004 a 

naposledy se v Krkonoších konaly jako druhý ročník v roce 2006.  

Místem konání se stal právě Špindlerův Mlýn, ale dále také Vrchlabí, 

Jilemnice, Trutnov, Lomnice nad Popelkou a Dvůr Králové nad 

Labem.43 

       Po určité době absence se vrátilo dopravního značení směrem na 

Špindlerovu boudu, které zajišťovalo zákaz vjezdu vozidlům bez 

povolenky. Došlo k tomu tak po kontroverzi, kdy tuto lokalitu a 

podobné takové, vzali útokem návštěvníci a turisté, kteří parkovali na 

různých místech a zaplnili kapacity na vrcholu hor. Především toho 

využívali lidé, kteří neměli povolení k projetí směrem na 

Špindlerovku. Nově platí zákaz vjezdu motorových vozidel do této 

lokality s výjimkou, pro majitele objektů, hosty nebo záchranné 

jednotky. Turisté od tohoto momentu mohou primárně využít 

pravidelnou autobusovou dopravu.44 

  

 
40 https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ve-spindlerove-mlyne-se-projevila-uzavera-lidi-tam-bylo-mene-

142232#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pin

dler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn; 13.3.2021 
41 Viz výše o školách 
42 https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/spindleruv-mlyn-zimni-olympiada-deti-amladeze140221-tu.html; 

13.3.2021 
43 Špindlerovské noviny, vydání duben 2021 
44 Špindlerovské noviny, vydání únor 2021 

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ve-spindlerove-mlyne-se-projevila-uzavera-lidi-tam-bylo-mene-142232#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ve-spindlerove-mlyne-se-projevila-uzavera-lidi-tam-bylo-mene-142232#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ve-spindlerove-mlyne-se-projevila-uzavera-lidi-tam-bylo-mene-142232#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/spindleruv-mlyn-zimni-olympiada-deti-amladeze140221-tu.html
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Březen 2021 

V březnu město představilo svoje nové webové stránky, které by měly 

být lépe přehledné, kompatibilní s vyhledáváním a používáním i přes 

menší prostředky jako mobilní telefony nebo tablety. Dle slov 

tajemnice Městského úřadu, paní Mgr.  Evy Klouček Filipové, DiS., 

bylo důležité i předělání systému dostupnosti informací, aby stránky 

byly co nejlépe přehledné už z domovské stránky. Jednou z důležitých 

změn byla i možnost nastavení do zjednodušených režimů. Jedním 

z nich je verze SENIOR, která je specifická pro lepší grafické prvky, 

rozhraní a má i větší velikost písma, nebo možnost předčítání nahlas. 

Další možný režim je verze V OBRAZE, která by měla být právě 

kompatibilnější pro zařízení mimo počítač, například pro mobilní 

telefony. Stránky budou jako vždy nabízet aktuality z města, chystané 

akce s kalendářem, nebo dokumenty, které může poskytnout město.45 

 Jedna z členek oddílu mladých hasičů ze Sboru dobrovolných 

hasičů, slečna Adriana Poláková, se účastnila výtvarné a literární 

soutěže „Požární ochrana očima dětí“ a v okresním kole této soutěže 

získala druhé místo a postup do krajského kola, ve kterém dokonce 

zvítězila. Autorka ve svém literárním díle ocenila na hasičské práci 

její variabilitu a soudržnost mezi členy záchranného sdružení. Ocenění 

autorka převzala od vedoucího svého oddílu, pana Zdeňka Sládka.46 

 Klub seniorů informoval o absenci nadcházejících akcí v rámci 

budoucích týdnů i měsíců kvůli pandemické situaci. Jediné jistější 

nadcházející akce byly, dle informací, koncert hudební legendy, pana 

Jiřího Suchého a jeho kolegyně, paní Jitky Molavcové, ve vrchlabské 

Střelnici, plánovaný na 1. květen, nebo koncert Podkrkonošského 

symfonického orchestru s paní Alenou Zárybnickou, plánovaný na 22. 

května, nicméně zda akce opravdu budou moci proběhnout nikdo 

nedokázal predikovat.47  

 Ambulance ve Špindlerově Mlýně přivítala novou posilu - MUDr. 

Helenu Perglerovou. Zároveň ordinační hodiny u praktického lékaře 

zůstaly nezměněny. Také byly aktualizovány informace ohledně 

 
45 Špindlerovské noviny, vydání březen 2021 
46 Tamtéž 
47 Tamtéž 
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očkování, kdy údajně došlo k doočkování zdravotníků a důchodců 

z domova pro seniory potřebnou druhou dávkou vakcíny. Pokud by 

bylo dostatek vakcín, bylo by možné urychlené očkování seniorů 80+ 

let.48 

 Na konci měsíce proběhl apel Ing. Marka Rojíčka, jakožto 

předsedy Českého statistického úřadu, aby se lidé zapojili do dalšího 

Sčítání lidu pro rok 2021, které se koná jednou za deset let. Letošní 

sčítání bylo možné uskutečnit on-line formulářem od 26. března až do 

9. dubna. Možné bylo i vyplnění sčítání postaru – v papírové formě. 49 

 Krajský úřad Hradec Králové a Akademické centrum 

studentských aktivit zareagovalo na určitý sociální distanc seniorů, 

jako ohrožených skupin, během pandemické situace, a založili projekt 

Kamarád na telefonu. Ten spočíval v možnosti seniora se zkontaktovat 

na nějakou dobu s adoptivním kamarádem přes telefon, se kterým by 

mohl komunikovat a podívat si. Hovory byly hrazeny z nákladů 

projektu.50 

 Správa KRNAP byla nucena od 1. března omezit úřední hodiny 

na svém odboru státní správy. Konkrétně byly úřední hodiny 

nastaveny takto: pondělí od 8 do 13 hodin a středa od 12 do 17 hodin. 

Z důvodu omezené možnosti osobního styku bylo případným 

zájemcům doporučeno použít telefonickou nebo mailovou 

komunikaci.51 

 Na základě dat, která jsou měřena Národním parkem od roku 

2012, se potvrdilo extrémní navýšení trendu návštěvnosti Krkonoš. Ta 

se nakonec stala druhou nejvyšší za posledních devět let i v započítání 

s návštěvou cyklistů nebo uživatelů koloběžek. Také se zvětšila 

návštěvnost ve vysokých polohách i s dobou pobytu spolu 

s popularitou návštěvnosti ve večerních a nočních hodinách. Data 

odhalila pozitivní trend v návštěvnosti prostřednictvím automobilů, 

která v chráněných oblastech klesala. Z důvodu koronavirové 

pandemie trvalo trochu déle, než lidé do Krkonoš opět našli cestu.     

Květen i červen se nesl ve znamení nízké návštěvnosti hor, ale 

 
48 Špindlerovské noviny, vydání březen 2021 
49 Tamtéž 
50 Tamtéž 
51 https://www.krnap.cz/aktuality/omezeni-urednich-hodin/; 1.4.2021 

https://www.krnap.cz/aktuality/omezeni-urednich-hodin/
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v červenci přišel velký zvrat. V říjnu čísla opět silně poklesla i 

z důvodu druhé vlny šíření nebezpečné nákazy a opětovného 

vyhlášení nouzového stavu. Zároveň Správa Národního parku 

apelovala s těmito čísly na návštěvníky, aby se v chráněné přírodě 

chovali ohleduplně a dle pravidel, jelikož Krkonoše na svou menší 

plochu navštěvuje každý rok stále více turistů, kteří mohou případně 

ohrozit život zvířat a růst rostlin, které se zde objevují.52 

Uprostřed března se v krátkém sledu uvolnily v Krkonoších hned dvě 

laviny. Jeden konkrétní případ se stal na Mužských kamenech, kde 

bylo tou dobou šest lidí, přičemž dva muži byli po lavině v šoku, a 

jedna žena byla vyproštěna zpod sněhu a vrtulníkem dopravena do 

Fakultní nemocnice v Hradci Králové. Oba muži byli transportováni 

do nemocnice v Liberci. Žena byla však v kritickém stavu a hned byla 

převezena na operační sál. O den později vystoupil mluvčí nemocnice 

se smutnou zprávou, že žena nakonec na následky zranění z laviny 

zemřela.53 

 Správa KRNAP také informovala o vývoji událostí kolem 

událostí okolo vandalů, kteří před rokem na jaře projížděli chráněnými 

oblastmi na skútrech a jiných motorových vozidlech. V této kauze byli 

viníci dostiženi a později i obviněni a pravomocně odsouzeni z tohoto 

činu s trestem zaplacení 100 000 korun. Dvě ze čtyř pokut byly 

k polovině března 2021 zaplaceny, jedna byla předána k vymáhání 

Celní správě a čtvrtá by měla být uhrazena v průběhu měsíce. Bylo 

připomenuto i to, že za celý minulý rok bylo uděleno celkem 65 pokut 

v celkové výši 80 600 korun, a právníci v 58 správních řízeních 

pokutovali celkově v hodnotě okolo 1 300 000 korun.54 

 Na úseku mezi Hořejším Vrchlabím a Špindlerovým Mlýnem 

zasahovali koncem měsíce hasiči z Vrchlabí i Špindlerova Mlýna. 

Důvodem bylo větší množství uvolněného kamení ze skalního masivu, 

kterých je v tomto úseku několik. Z důvodu bezpečnosti a získání 

kontroly nad situací byl uzavřen jeden jízdní pruh. Zároveň se 

záchranáři za pomocí vody snažili odtrhnout další část kamení, které 

 
52 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-data-ze-scitacu-potvrzuji-vyjimecnost-turistickeho-roku-2020/; 1.4.2021 
53 https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/lavina-krkonose-muzske-kameny-hory-horska-sluzba_2103141418_vtk; 

1.4.2021 
54 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-radeni-terennich-motocyklu-bylo-potrestano/; 1.4.2021 

https://www.krnap.cz/aktuality/tz-data-ze-scitacu-potvrzuji-vyjimecnost-turistickeho-roku-2020/
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/lavina-krkonose-muzske-kameny-hory-horska-sluzba_2103141418_vtk
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-radeni-terennich-motocyklu-bylo-potrestano/
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mohlo později opět spadnout a ohrozit řidiče na vozovce.55 

 Z důvodu důležitosti ochrany citlivějších živočichů omezila 

Správa KRNAP přístup do některých míst v horách, která byla 

náležitě označena zákazem vstupu. Konkrétně šlo například o trasu 

mezi Špindlerovou a Davidovou boudou, nicméně nešlo přímo o cestu 

na hranicích označovanou jako Cesta česko-polského přátelství. Dále 

cesta od Labské k Vosecké boudě nebo od Malého Šišáku k Luční 

boudě. Omezení vešlo v platnost 15. března a trvalo do 31. května 

téhož roku.56 

 V posledním březovém týdnu hostil Špindlerův Mlýn lyžařské 

závody, ve kterých v ženské kategorii slalomu jasně dominovala 

třinecká rodačka a reprezentantka Ski Klubu Špindl Martina 

Dubovská, která tím zakončila svou úspěšnou sezónu, jenž zahrnovala 

desátou pozici o nejlepší slalomářku Světového poháru. Ve stejné 

kategorii medaile brala Gabriela Capová a Tereza Kmochová. 

V kategorii mužů zvítězil Marek Müller, druhé místo obsadil Martin 

Štěpán a třetí místo bral Michal Staszowski.                                     57

 

  

 
55 https://krkonossky.denik.cz/nehody/v-horejsim-vrchlabi-napadalo-kameni-do-vozovky-20210330.html; 1.4.2021 
56 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-sprava-krnap-docasne-uzavira-nektere-cesty-v-horach/; 1.4.2021 
57 https://sport.ceskatelevize.cz/clanek/lyzovani-a-snowboarding/sp-v-alpskem-lyzovani/dubovska-nemela-konkurenci-

na-mcr-jasne-ovladla-slalom/60647fdcd60dfef4a4018ca4; 1.4.2021 

https://krkonossky.denik.cz/nehody/v-horejsim-vrchlabi-napadalo-kameni-do-vozovky-20210330.html
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-sprava-krnap-docasne-uzavira-nektere-cesty-v-horach/
https://sport.ceskatelevize.cz/clanek/lyzovani-a-snowboarding/sp-v-alpskem-lyzovani/dubovska-nemela-konkurenci-na-mcr-jasne-ovladla-slalom/60647fdcd60dfef4a4018ca4
https://sport.ceskatelevize.cz/clanek/lyzovani-a-snowboarding/sp-v-alpskem-lyzovani/dubovska-nemela-konkurenci-na-mcr-jasne-ovladla-slalom/60647fdcd60dfef4a4018ca4
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Duben 2021 

Určité kulturní nebo osvětové akce však pokračovaly nadále, i když 

v distančním on-line režimu. Jednou z těchto akcí byla beseda 

spisovatelky Hany Hindrákové s názvem „Můj africký příběh“, která 

se konala 1. dubna od 18 hodin přes odkaz nabídnutý knihovnou 

města. 

 I přes zimní uzavřenou sezónu pro ubytovací zařízení a lanovky 

s vleky navštívilo město velké množství turistů, což se převážně, před 

uzavřením okresu Trutnov, podepsalo i na množství vyprodukovaného 

odpadu. Město tak apelovalo jak na místní obyvatele, tak především 

na návštěvníky, aby se pokusili odpad třídit a obecně ho odhazovat do 

příslušných popelnic, jelikož s větším množstvím rekreantů se navýšil 

i počet odhozených odpadků v přírodě. K tomu došlo i na informaci, 

že na Bedřichově je nyní možné třídit i plechovky a kovy v malém 

množství. 58  Při této příležitosti byla připomenuta akce „Ukliďme 

svět!“, při které lidé sbírají odpadky. Tato akce, pod záštitou Českého 

svazu ochranářů přírody, byla kvůli pandemii přesunuta na 22. dubna. 

Organizátoři ale prosili všechny, aby se pokusili neuklízet pouze na 

různé akce nebo Den Země, ale aby tak činili po celý rok.59 

 Vedení základní školy informovalo o aktuální formě zápisu do 

prvních ročníků. Od 1. dubna do 30. dubna bylo možné podání 

formální, tedy písemné části pro žádost zápisu. Způsoby dodání byly 

skrze datovou schránku školy, poštou, osobním podáním nebo           

e-mailovou formou s elektronickým podpisem. U elektronického 

podání byl důležitý právě onen podpis, který pokud chyběl, musela 

být žádost do pěti dnů potvrzená zákonným zástupcem. S žádostí bylo 

nutné poslat i kopii rodného listu. Zbytek procedury, jako rozhovor 

s pedagogy a prohlídka školy, byl zatím naplánována až pomine 

kritická situace okolo nouzového stavu a šíření pandemie.60 

 Klub seniorů informoval, že v rámci pandemické situace nebude 

možné uskutečnit žádné plánované akce do konce června s příslibem 

 
58 Špindlerovské noviny, vydání duben 2021 
59 Špindlerovské noviny, vydání duben 2021 
60 Špindlerovské noviny, vydání duben 2021 
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upřesnění informací v průběhu května.61 

 Ambulance ve Špindlerově Mlýně nabídla možnost očkování 

proti Covid-19 v jejích prostorách. Onou dobou bylo možné očkovat 

pacienty starších 70 let a rizikové skupiny. Nutná byla nejdříve 

registrace na 100 lidí, pro které se poté mohly objednat dávky na 

očkování, a tím pádem i přizvat další individuální zájemce. Zájemci se 

mohli hlásit přes e-mail ordinace. K tomu také dodal starosta Vrchlabí 

a senátor za okres Trutnov Jan Sobotka, že jakmile bude dostatek 

vakcín, bude město připraveno otevřít velkokapacitní očkovací 

centrum v prostorách Kulturního domu Střelnice ve Vrchlabí.62 

 Od 12. dubna se v určitém rotačním rytmu mohli vrátit někteří 

žáci zpět do prvního stupně základní školy. Vyučování na druhém 

stupni zatím pokračovalo distanční formou. Od 26. dubna do mateřské 

školky mohli začít docházet všechny děti.63 

 Lektoři z Krkonošského národního parku měli během distanční 

výuky možnost vstoupit do vyučování dětí v celé zemi a promluvit 

k nim o Národním parku a jeho problémech.64 

 Správa KRNAP informovala o každoročním návratu ptáků do 

prostor Parku a připomněla činnosti, které je k tomu zapotřebí zajistit - 

včetně vyvěšení budek, které je na konci sezóny i potřeba vyčistit.65 

 Opět byla možnost žádat o finanční příspěvek pro podporu 

cenných luk zvaný „Program péče o krajinu“ od Ministerstva 

životního prostředí. Ten pro případné žadatele řešila Správa KRNAP 

od 1. dubna do 31. května.66 

 Pozorování a monitoring hub od mykologů po letech jejich práce 

přinesl zajímavé výsledky. V nich se v Krkonoších prokázal nález 

houby Entoloma violaceozonatum, která se zřejmě objevila na území 

Česka úplně poprvé, a do té doby neměla ani český název. Nálezci ji 

pojmenovali Závojenka kruhatá. Další objev je kyjanka zakouřená, 

která je zvláštní v tom, že je v Červeném seznamu hub ČR pokládána 

 
61 Špindlerovské noviny, vydání duben 2021 
62 Špindlerovské noviny, vydání duben 2021 
63 https://www.zsspindl.cz/media/uploads/dokumenty/koronavirus/organizacni_26042021.pdf; 18.5.2021 
64 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-krkonossky-narodni-park-pronika-on-line-do-skol/; 18.5.5021 
65 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-ptaci-rise-hlasi-jaro-je-tady/; 18.5.2021 
66 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-nyni-lze-zadat-o-financni-prispevek-na-peci-o-trvale-travni-porosty-z-programu-

pece-o-krajinu/; 18.5.2021 
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za nezvěstnou. Pozorování v Krkonoších probíhá už několik desítek 

let pod dohledem Dr. Rostislava Fellnera a Ing. Jaroslava Landy 

z České mykologické společnosti.67 

 22. duben se slaví již od roku 2017 jako Den země a zasvěcuje se 

úklidu a starání se o přírodu. Bohužel kvůli pokračující pandemii a 

vládním nařízením nebylo možné akce uskutečnit ve standardním rázu. 

Nicméně třeba Správa KRNAP připravila hry a návody obecně 

spojené s přírodou pro školy a děti. Také došlo na on-line přednášky 

přibližující život i problémy v Krkonoších.68 

 Soud potvrdil trest pro řidiče mustangu ze září 2019, který svou 

rychlou jízdou zavinil zranění a smrt řidiče protijedoucího vozidla. 

Proti verdiktu se původně viník odvolal v prosinci 2020 z důvodu 

péče o malého syna. Viník svou vinu však nikdy nepopíral. Odvolací 

soud v Hradci Králové tak pravomocně potvrdil tříleté odnětí svobody, 

desetiletý zákaz řízení a zaplacení odškodného pozůstalým ve výši 1,3 

milionů korun.69 

 Jaromír Jágr promluvil ve svých 49 letech o tom, že stále nekončí 

s kariérou hokejisty. Důvodem je i nadcházející hokejové utkání ve 

Špindlerově Mlýně v rámci Winter Classic, které bylo kvůli druhé 

vlně nákazy covid-19 přesunuto ze zimy 2020 na prosinec 2021. Ten 

mělo tehdy prvoligové Kladno odehrát s novopečeným účastníkem 

první ligy - Vrchlabím. V roce 2021 však Kladno odehraje zápas už 

jako extraligový tým.70 

 Přibližně 16. dubna započala rybářská sezóna i na Labské 

přehradě. V ní se nejvíce vyskytují původní lososovité ryby jako 

pstruh potoční, pstruh duhový, siven americký nebo lipan podhorní. 

Povolení pro rybaření jako vždy vystavoval Milan Pavlík na Labské 

s domluvou přes jeho telefonní číslo vedené veřejně. Lístek dle 

kategorie stál 400 korun na den, lodička v pronájmu byla za 200 korun 

a stejná cena byla i pro ploutve a brodící kalhoty (průměrná hrubá 

 
67 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-mykologove-kvalitni-hospodareni-na-loukach-pomaha-i-houbam/; 18.5.2021 
68 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-slavime-den-zeme-letos-tak-trochu-jinak/; 18.5.2021 
69 https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/krajska-soud-v-hradci-kralove-spindleruv-mlyn-nehoda-auta-

mustang_2104201537_dok; 18.5.2021 
70 https://sport.aktualne.cz/hokej/extraliga/koncit-nebudu-a-ani-nemuzu-prohlasil-jagr-po-postupu-jit-

pro/r~6862609ca92411eb9f15ac1f6b220ee8/; 18.5.2021 

https://www.krnap.cz/aktuality/tz-mykologove-kvalitni-hospodareni-na-loukach-pomaha-i-houbam/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-slavime-den-zeme-letos-tak-trochu-jinak/
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/krajska-soud-v-hradci-kralove-spindleruv-mlyn-nehoda-auta-mustang_2104201537_dok
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/krajska-soud-v-hradci-kralove-spindleruv-mlyn-nehoda-auta-mustang_2104201537_dok
https://sport.aktualne.cz/hokej/extraliga/koncit-nebudu-a-ani-nemuzu-prohlasil-jagr-po-postupu-jit-pro/r~6862609ca92411eb9f15ac1f6b220ee8/
https://sport.aktualne.cz/hokej/extraliga/koncit-nebudu-a-ani-nemuzu-prohlasil-jagr-po-postupu-jit-pro/r~6862609ca92411eb9f15ac1f6b220ee8/


If you read this, I won ZULUL 

27 

 

mzda v té době v Česku činila 35 285 korun, pozn. kron.)71. Kategorie 

pro rybaření byla rozdělena pro A nebo B. Pro první bylo specifické 

rybu chytit a poté pustit, v druhé kategorii bylo možné si nechat tři 

lososovité úlovky. Dle slov pana Pavlíka je zájem o lovení ryb v jedné 

ze dvou přehrad na Labi veliký, i takovým způsobem, že se přibližně 

čtyřikrát ročně nakupují další ryby, a lístky je potřeba vydávat nejen 

v češtině, ale i polštině, němčině nebo angličtině. Přehrada je také 

střežena stráží, která hlídá pytláky v jejich nelegálních aktivitách nebo 

hlídají dravé kormorány.                                               72 

 

  

 
71 https://www.czso.cz/csu/czso/cri/prumerne-mzdy-1-ctvrtleti-2021; 15.6.2021 
72 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
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Květen 2021 

Od 2. do 16. května bylo možné přihlašovat předškoláky do soukromé 

mateřské školy Labáček. Možnosti přihlášení byly skrze datovou 

schránku, e-mail s elektronickým podpisem, poštou nebo osobním 

podáním.73 

 Muzea v Krkonoších ohlásila s odstupující pandemií koronaviru, 

že od 4. května bude možné je opět navštívit. Povinností pro 

navštívení bude nošení respirátoru nebo roušky. Nabídka se navíc 

rozšířila o výstavu obrazů Sněžný Iwan – malíř Krkonoš, která byla 

prodloužena do 5. září. Informační centra v Harrachově, Peci pod 

Sněžkou a Špindlerově Mlýně se s předpokladem dobrého vývoje 

nákazy mohla otevřít 10. května.74 

 Na 11. května od 15 hodin byl naplánován sběr nebezpečného 

odpadu. Týkal se obyvatel města a městem byl také hrazen. 

Podmínkou bylo dodržování nařízení vlády v souvislosti s prevencí 

proti nákaze koronavirem. Svoz byl na Labské, u vleku Krakonoš, ve 

sv. Petru, u silnice směrem na Špindlerovku a na Bedřichově u Skály, 

JAWY a Artexu, což byla poslední zastávka naplánována na 17 hodin 

25 minut.75 

 11. května skončilo prodloužené elektronické Sčítání lidu 2021 a 

ve stejném datu skončila i listinná forma tohoto povinného 

vyplňování.76 

 V průběhu května stále byly problémy se sněhem, které ovlivnily 

i lavinové nebezpečí. To se dokonce dostalo na první a nejnižší stupeň, 

což v minulosti nebývalo zvykem. Na vrcholcích napadlo také až čtvrt 

metru sněhu za 24 hodin a objevily se i metrové závěje. V oné době 

docházelo taky k průjezdu rolbou mezi Výrovkou a Luční boudou, 

kde bývá největší nános sněhu, který letos mohla činit něco kolem 

šesti metrů.77 

 Expert na ptactvo RNDr. Jiří Flousek, PhD. promluvil o 

ornitologii v Krkonoších. Dle něho došlo k silnému úbytku skřivana 

 
73 Špindlerovské noviny, vydání duben 2021 
74 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-krkonosska-muzea-se-v-utery-4-kvetna-oteviraji-navstevnikum/; 18.5.5021 
75 Špindlerovské noviny, vydání květen 2021 
76 Špindlerovské noviny, vydání květen 2021 
77 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
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polního, který za 40 let vymizel z přírody ze 40 %. K úbytku ptactva 

obecně došlo i kvůli průmyslovému rozmachu a poškození porostů. 

V současné době se ale situace s prostředím údajně zlepšuje.78 

 Klub seniorů se rozhodl, že 12. května bude vracet v městské 

knihovně zálohy za zájezd do Vinohradského divadla, který nemohl 

být uskutečněn.79 

 Od středy 12. května bylo opět možné spustit lanovky po celé 

republice v rámci rozvolnění pandemických restrikcí. Týkalo se to 

především lanovky na Sněžku a dalších ve Špindlerově Mlýně, které 

tak mohly reagovat na turisty a jejich nápor s příchodem jarního 

počasí. Od 29. května se plánovalo spuštění lanovek v Herlíkovicích a 

na Žalý. Přeprava lanovkou bude opět fungovat s podmínkou 

dodržování rozestupů, použití respirátorů, dezinfekce, a nutnosti jezdit 

bezpečně, jako například jedna rodina v jedné lanovce, na což byl 

skiareál údajně připravený a bral bezpečnost jako to nejdůležitější. 

Provoz lanovek však stále komplikovalo omezení ubytovacích služeb, 

které se otevřely až později. Mnoho provozovatelů však toto 

rozvolnění bralo jako amatérismus vlády, jelikož povolilo lanovky a 

de facto lyžování v době, kdy už se téměř nikde žádný sníh, i přes 

chladnější i občas sněhové počasí v květnu, nenacházel. Dle ředitele 

Skiareálu, René Hroneše, byly podmínky komplikovanější, jelikož 

stále byla určitá pokrývka sněhu a tím nebylo ideální odstartovat na 

plno letní sezónu.80 

 Analýza kompenzací vlády během koronakrize pro lyžařská 

střediska ukázala, že menší skiareály dosáhly až na 50 % peněz 

z nákladů, větší jako právě ve Špindlerově Mlýně dostaly okolo 15 

procent. Podle René Hroneše však zrovna místní provozovna přišla o 

98 procent zisků, kompenzace tedy byly nedostatečné. Alena 

Hruboňová však například upozornila, že její sjezdovky 

v Herlíkovicích by bez kompenzací úplně zkrachovaly.81 

 První rozvolnění i na pensionech a hotelech dle informací 

 
78 Špindlerovské noviny, vydání květen 2021 
79 Špindlerovské noviny, vydání květen 2021 
80 https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/horska-strediska-krkonose-lanovky-snezka-cerna-hora-medvedin-zaly-

20210506.html; 3.6.2021 
81 https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/spindleruv-mlyn-dostal-na-kompenzacich-12-procent-je-to-kriticke-

priznava-202105.html; 3.6.2021 
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nepřineslo velký boom návštěvnosti a poptávky. Květen nabízel 

napříč ubikacemi zaplněnost jen z 25 %. Dle očekávání Martina 

Jandury z infocentra je však pravděpodobné, že Češi v současnosti 

vyčkávají po tvrdých restrikcích, a začnou zaplňovat město až 

v letních měsících. Vychází se tak z precedens minulého roku, kdy 

bylo léto úplně zaplněné. Zároveň se tím vytvářela možnost se 

ubytovat v podstatě kdekoliv dle libosti.82 

 28. května proběhla opět každoroční akce Noc kostelů, která se 

opět týkala i kostela sv Petra.83 

 Od 29. května byl spuštěný avizovaný cyklobus, který startuje 

z Hradce Králové a přes Vrchlabí končí ve Špindlerově Mlýně. Linka 

dostala číselné označení 3. První linka jela z Harrachova na Pomezní 

boudy, druhá z Jilemnice na Horní Mísečky, čtvrtá z Úpice na 

Pomezní Boudy a poslední z Trutnova do Žacléře.84 

 Špindlerovská základní škola naplánovala na celý květen hru 

s názvem Mr. Sběrač pro žáky a rodiče 5. až 9. ročníku. Principem 

výzvy bylo sesbírat po zimě co nejvíce odpadků. Pravidla byla vyfotit 

se nasbíraným odpadem a zaslat fotografie na daný e-mail spojený 

s třídou, který žák navštěvuje. Ceny byly uděleny v kategoriích pro 

nejlepší sběrače, nejlepší třídu, nejvtipnější foto a crazy litter, tedy 

fotka s nezvláštnějším kusem odpadu, který osoba najde. V kategorii 

sběračů se udělovala hodnotná cena prvním pěti výhercům, nejlepší 

třída se určila dle procenta zúčastněných žáků a získala poukaz 

v hodnotě 2 000 korun, který byl využit po konzultaci s třídním 

učitelem. Nejvtipnější foto získalo také cenu a možnost zveřejnění ve 

Špindlerovských novinách. Vyhlášení vítězů padlo na 15. června.85 

 Od 17. května se opět vrátily děti do škol. Z mateřské školky 

nebyly děti omezovány. Na základní škole byla povinnost testovat 

všechny žáky jednou týdně, to stejné platilo i pro zaměstnance. 

Výjimka platila pro lidi s certifikací o absolvovaném očkování anebo 

 
82 https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/budou-krkonose-plne-cechu-hotelieri-vyhlizeji-silne-prazdniny-

20210525.html; 3.6.2021 
83 https://krkonossky.denik.cz/tipy-na-vikend/tipy-na-vikend-28-az-30-kvetna-noc-kostelu-hrad-vizmburk-i-vystup-na-

snezku-2021.html; 3.6.2021 
84 https://krkonossky.denik.cz/ctenar-reporter/foto-cyklobusy-vyrazily-do-krkonos-odvezou-do-hor-cyklisty-i-pesi-

20210530.html; 3.6.2021 
85 https://www.zsspindl.cz/aktuality/souteze-pro-zaky-a-rodice-spindlerovske-skoly_165/; 3.6.2021 
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po prodělané nemoci covid-19 s lhůtou 90 dní. První výjimka patřila 

spíše zaměstnancům, jelikož v době návratu do škol nebylo možné 

očkovat ani lidi mladší 30 let a nebylo jisté, zda je jakákoliv vakcína 

vhodná i pro děti mladší 16 let. Při pozitivním testování žáka škola 

vydávala oficiální potvrzení o pozitivním testu. Pro zaměstnance bylo 

stále nutné nosit respirátor, žáci pouze roušku v interiérech. Děti 

z mateřské školy nemusely nosit žádnou ochranu dýchacích cest. 

Nutností bylo i časté větrání tříd a přítomnost dezinfekce v každé 

třídě.86 

 V úterý 22. června se konaly volby do Školské rady za 

pedagogické pracovníky. Od 14. do 18. června se konalo online 

formou anonymní hlasování pro zástupce rodičů.87 

 V květnu se navýšil počet stanic klimatického monitoringu na 

hřebenech Krkonoš. Vývoj počasí původně řešily dvě automatické 

stanice na Studniční hoře a u bývalých Jestřábích bud. Nově byly dvě 

stanice nainstalovány u Rýchorské boudy a na Klínovkách.88 

 V květnu Krkonošský národní park oslavil 58 let své existence. 

Jeho vznik se datuje do roku 1963 na určitý popud z druhé strany 

hranic z Polska, kde národní park vznikl v Krkonoších již v roce 

1959.89 

 Během května také započaly práce na zateplení dalších dvou 

bytových domů, které dříve sloužili jako vojenské ubikace. Dotace pro 

rekonstrukci byly schváleny Ministerstvem pro místní rozvoj. Město 

v souvislosti s tím vypsalo na oba domy dvě různé veřejné zakázky, 

které obě získala společnost Anton a syn s. r. o.. Zakázka obsahovala 

klempířské práce, zateplení fasády a půdy, a výměnu oken. První dům 

je na Bedřichově s číslem 47, který je z roku 1970 s jedním 

podzemním a dvěma nadzemními podlažími. V domě jsou čtyři 

bytové jednotky. Důvodem zateplení byla extrémní nehospodárnost 

budovy. Město si konkrétně slibovalo úspory dodávané energie o 

68,61 %. Druhý dům s plánovanou rekonstrukcí na čísle 66 měl stejné 

parametry vnitřku. Úspora se pohybovala na 68,7 e%. Ze 40 % byly 

 
86 https://www.zsspindl.cz/aktuality/organizacni-opatreni-provoz-od-17-5-2021_167/;  3.6.2021 
87 https://www.zsspindl.cz/aktuality/volby-do-skolske-rady_170/; 3.6.2021 
88 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-klimatologicky-monitoring-v-novem-kabate/; 3.6.2021 
89 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-krkonosskemu-narodnimu-parku-je-58-let/; 3.6.2021 

https://www.zsspindl.cz/aktuality/organizacni-opatreni-provoz-od-17-5-2021_167/
https://www.zsspindl.cz/aktuality/volby-do-skolske-rady_170/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-klimatologicky-monitoring-v-novem-kabate/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-krkonosskemu-narodnimu-parku-je-58-let/


If you read this, I won ZULUL 

32 

 

projekty financovány Evropskou unií z Evropských fondů a ze 2 % šlo 

o státní příspěvek.                                               90

 

  

 
90 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
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Červen 2021 

 14. června se v České hospodě od 15 hodin konala Valná 

hromada Klubu přátel FS Špindleráček.91 

 V Domě služeb vedle Městského úřadu došlo k velké změně 

v rámci ordinace i čekárny u praktického lékaře. Byla změněna 

dispozice obou místností, nová čekárna je tak podstatně větší. Staré 

dřevěné dveře se sklem byly vyměněny za novější s podélně 

prosklenou příčkou. Čekárna má nyní větší kapacitu a je v ní nově 

možno větrat. Úpravy zajistilo PFT spol. s. r. o. s pracovní skupinou 

okolo Tomáše Vrabce ze společnosti Severočeské vodovody a 

kanalizace a. s., a hradilo je město. Vybavení v prostoru zajistila 

společnost Ambulance Špindl s. r. o.92 

 Během měsíce května a června došlo po celém městě ke 

komplexnímu kácení stromů, které vyhodnotila Správa KRNAP jako 

nebezpečné. Především došlo k velkému kácení u hlavní silnice číslo 

295 na začátku města, kde byl nad silnicí vykácen téměř celý les a 

odhalil se tak i skalní masiv. Důvodem nebezpečí pádu stromů může 

být hlavně sucho, ale i paraziti typu kůrovec a další vlivy. Některé 

stromy, které přímo neohrožují lidi nebo dopravu však v přírodě 

zůstávají pro možnost hnízdění ptáků nebo růst hub.93 

 Okolo silnice u počátku Labské přehrady byla naistalována 

směrem k vodě zábrana pro žáby, které by jinak více skákaly do 

vozovky a byly zabity vozidly. Podobné zábrany bylo (možné) už 

mnoho let předtím zaznamenat z druhé strany silnice směrem do 

kopců. Důležité tak bylo, že se žáby mohly vrátit k vodě a snažit se 

přirozeným způsobem rozmnožit.94 

 Skiareál Špindlerův Mlýn opět představil i zvýhodněné lístky pro 

jízdu lanovkou jak na Medvědín, tak Svatý Petr. Občané Špindlerova 

Mlýna budou moct jezdit na této trase se zpátečním lístkem za 

symbolických 10 korun. Zvýhodněnou jízdenku lze uplatnit od 14 

hodin do konce provozu s prokázáním se občanským průkazem 

s trvalým pobytem ve Špindlerově Mlýně. Akce platila pro Medvědín 

 
91 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
92 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
93 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
94 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
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ve dnech 1. červen, 8. červen, 15. červen, 22. červen, 29. červen, 13. 

červenec, 27. červenec, 10. srpen, 24. srpen, 7. září, 14. září, 21. září a 

28. září.  Možnost prodloužení záležela na ukončení letní sezóny. Pro 

Svatý Petr platily termíny 11. červenec, 25. červenec, 8. srpen, 22. 

srpen a 29. srpen. Jízdenky platily na čipovou kartu s cenou 50 korun, 

které byly vráceny při předání karty zpět.95 

 Výsledky hasičské soutěže a hry Plamen Požární ochrana očima 

dětí skončily slibně i pro špindlerovské rodáky. Za okres Trutnov 

soutěžilo 208 dětí a v kategorii L3 – literární práce si první místo 

odnesla Adriana Poláková za povídku Nehoda ve vlaku, v kategorii 

ZŠ3 – výtvarná práce si první místo odnesl Lukáš Zakl, a v kategorii 

ZŠ4 – výtvarná práce třetí místo získal Ctibor Vrabec.96 

 Na řidiče bylo apelováno k pozornosti na silnici při vběhnutí 

divoké zvěře do vozovky. Za rok 2020 kupříkladu pod koly vozidel 

skončilo 6 636 srnců obecných, 662 divokých prasat a 162 zajíců 

polních v celé republice. Čísla však mohou být i o 50 % vyšší. 

V Královehradeckém kraji je nejnebezpečnější silnicí ta z Vrchoviny 

u Nové Paky na Horka u Staré Paky, kde od října 2020 až března 2021 

došlo k devíti srážkám zvěře. Škody z těchto nehod byly vyčísleny na 

více než půl milionu korun.97 

 Od 1. června bylo možné za nižší ceny ve výprodeji zakoupit 

vyřazené knihy z Městské knihovny. V průběhu června také došlo 

k vyhlášení cen knihovny Lovci perel.98 

 Klub seniorů připomněl svým členům každoroční zájezd do 

Velkého Mederu na Slovensku s cenou 6 000 korun s termínem od 12. 

září do 19. září. Do 30. června bylo nutné odevzdat přihlášky 

k zájezdu, aby Klub věděl počet účastníků.99 

 Na výzvu ze Špindlerovských novin z května 2021 se vydali 

dobrovolníci uklidnit prostor parku za prodejnou Eden u bývalého 

kina a amfiteátru podél silnice. Dvanáct lidí dohromady uklízelo/i listí, 

 
95 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
96 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
97 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
98 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
99 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
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mech, odpadky a zkontrolovalo dětské hřiště.100 

 Dle posledních dat, která měla k dispozici Správa KRNAP by 

mohlo v Krkonoších docházet k úbytku těžby dřeva v důsledku 

napadení stromů lýkožroutem. Kalamita byla na svém vrcholu 

poslední tři roky a nyní se očekává, že by čísla měla klesat. Větší 

pokles by však měl být zaznamenán až po delší době.101 

 Základní škola informovala o úspěchu žákyně deváté třídy 

Zuzany Šustkové, která dosáhla nejvyšší úspěšnosti v přijímacích 

zkouškách CERMAT pro střední školy i v rámci trutnovského 

okresu.102 

 Správa KRNAP se rozhodla ukončit pachtovní smlouvy z let 

2017 a 2019 se společností Horský ranč Klínové Boudy s.  r. o.. 

Důvodem byly neshody spojené s pronájmy pozemku a případnými 

aktivitami v těchto lokacích, které dokonce později vygradovaly 

k fyzickému i psychickému nátlaku a podání trestního oznámení pro 

vyhrožování jednomu ze zaměstnanců. Výpovědní lhůta končí 30. září 

v roce 2022 a po ní se Správa KRNAP bude o lokality starat sama a 

hledat nového pachtýře.103 

 Základní škola pozvala rodiče i děti na ukončení školního roku a 

vyhlášení soutěže Mr. Sběrač. Zajištěno bylo i občerstvení a akce se 

konala za příznivého počasí 17. června od 16 hodin 30 minut na 

parkovišti P1 u Labské přehrady.104 

 Skrze aktuality na webu informoval KRNAP o volných místech 

pro dětské tábory pro mladé badatele. Tábor byl určen dětem od 8 do 

15 let a jeho cena byla 2 000 Kč.105 

 V půlce června bylo oznámeno, že dojde ke zdražení lanovky na 

nejvyšší horu Česka, Sněžku. V hlavní sezóně od července do srpna 

dojde ke zdražení pro dospělé přibližně o 30 %. Zpáteční lístek tak 

vyjde na 560 korun z původních 430 korun. Tyto staré ceny platily od 

jara 2018. Seniory a juniory lístek pouze nahoru stojí 270 korun a 

 
100 Špindlerovské noviny, vydání červen 2021 
101 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-gradace-kurovce-v-krkonosich-ta-soucasna-se-nejspis-blizi-ke-konci/; 17.6.2021 
102 https://www.zsspindl.cz/aktuality/prijimaci-rizeni-na-ss-uspech-nasi-zakyne_173/; 17.6.2021 
103 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-sprava-krnap-ukoncila-spolupraci-s-hospodarem-z-klinovych-bud/; 17.6.2021 
104 https://www.zsspindl.cz/aktuality/akce-spolku-rodicu-konec-skoly-opekani-vyhlaseni_174/; 17.6.2021 
105 https://www.krnap.cz/aktuality/volna-mista-na-primestsky-tabor-pro-mlade-badatele/; 17.6.2021 

https://www.krnap.cz/aktuality/tz-gradace-kurovce-v-krkonosich-ta-soucasna-se-nejspis-blizi-ke-konci/
https://www.zsspindl.cz/aktuality/prijimaci-rizeni-na-ss-uspech-nasi-zakyne_173/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-sprava-krnap-ukoncila-spolupraci-s-hospodarem-z-klinovych-bud/
https://www.zsspindl.cz/aktuality/akce-spolku-rodicu-konec-skoly-opekani-vyhlaseni_174/
https://www.krnap.cz/aktuality/volna-mista-na-primestsky-tabor-pro-mlade-badatele/
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zpáteční přijde nově na 510 korun. Dřívější ceny pro tuto kategorii 

osob byly 210 a 390 korun. Děti a lidé ZTP zaplatí 140 nebo 270 

korun z původních 110 a 210 korun. Malé děti mají jízdu lanovkou 

stále zdarma.106 

 Dle sledování vývoje posledních dní se Správa KRNAP rozhodla 

opět naistalovat ochranné sítě v okolí hory Sněžky, jako to učinila ze 

stejných důvodů i před rokem. V okolí Sněžky se použilo 600 metrů 

sítí a u Slezského domu 500 metrů. Zároveň byli pověřeni někteří 

strážci Parku, aby situaci prezenčně kontrolovali a o pomoc byla 

požádána i Policie ČR.107 

 Základní škola informovala o plánovém nástupu žáků první třídy, 

který padl na 1. září od 8 hodin s přípravou před prvním stupněm 

školy v 7 hodin 50 minut s přítomností i žáků deváté třídy jako rádců a 

patronů prvňáčků. V průběhu září byl také plán na schůzi rodičů. 

Důležité bude i pořízení školních potřeb včetně cvičebního úboru, 

penálu s obsahem, batohu, ručníku nebo desek na sešity. Škola také 

vyzvala, aby pomůcky byly podepsány.108 

 Technický ředitel společnosti O2 Jan Hruška potvrdil větší 

dostupnost signálu 5G pro rychlost internetu a přenos dat. Do konce 

června společnost plánovala pokrytí velkých měst a míst s velkou 

koncentrací lidí, takže kromě Prahy nebo Brna mělo dojít i na Děčín, 

Poděbrady nebo právě Špindlerův Mlýn. Do konce roku by mělo dojít 

k pokrytí signálem G5 v celé republice.109 

 Dle zprávy serveru iDnes.cz během června nedošlo 

s pandemickým rozvolněním a legalizací ubytování hostů k velkému 

nárůstu rezervací. Dle slov majitele informačního centra Martina 

Jandury jde o extrémní úbytek i oproti běžně slabšímu červnovému 

období. Důvodem byl i menší zájem cizinců, speciálně Němců a 

Poláků, jejichž návštěva Čech se komplikovala hygienickými pravidly 

pro opuštění státu a navštívení jiného. V červnu navíc stále bylo 

nutností jít do restaurací s negativními testy na koronavirus, které 

 
106 https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/jizdne-lanovka-na-snezku-zdrazeni-site-krkonose-

kralovehradecky.A210611_124645_hradec-zpravy_kvi; 17.6.2021 
107 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-chteli-jsme-snezku-bez-siti-ale-lide-rekli-ne-/; 17.6.2021 
108 https://www.zsspindl.cz/aktuality/pro-budouci-prvnacky-vybaveni_175/; 17.6.2021 
109 https://www.idnes.cz/mobil/mobilni-operatori/o2-pokryti-5g-2021-az-2024.A210602_131708_mobilni-operatori_jm; 

17.6.2021 

https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/jizdne-lanovka-na-snezku-zdrazeni-site-krkonose-kralovehradecky.A210611_124645_hradec-zpravy_kvi
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/jizdne-lanovka-na-snezku-zdrazeni-site-krkonose-kralovehradecky.A210611_124645_hradec-zpravy_kvi
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-chteli-jsme-snezku-bez-siti-ale-lide-rekli-ne-/
https://www.zsspindl.cz/aktuality/pro-budouci-prvnacky-vybaveni_175/
https://www.idnes.cz/mobil/mobilni-operatori/o2-pokryti-5g-2021-az-2024.A210602_131708_mobilni-operatori_jm
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vláda od počátku června dotovala formou jeden antigenní na týden 

z původních tří dnů a dva PCR testy měsíčně. PCR testy zdarma byly 

však v průběhu června stále nedostatkovým zbožím. 110  Podnikatelé 

trochu doufali ve stejný průběh jako na jaře 2020 po rozvolnění, kdy 

první týdny byly slabší a prázdniny se více zaplnily. Kromě 

nedostatku zákazníků však město a podnikatelé postrádali i personál. 

Z důvodu nezaměstnanosti a zákazu provozu v pohostinství spousta 

lidí musela změnit profesi a k původní se moc nevracela. 111 

 

  

 
110 https://tn.nova.cz/clanek/absolutni-blamaz-babisovy-vlady-slibovala-pcr-testy-zdarma-temer-nikdo-je-nedela.html; 

17.6.2021 
111 https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/krkonose-spindleruv-mlyn-turistika-hotely-

personal.A210611_612471_hradec-zpravy_kvi; 17.6.2021 

https://tn.nova.cz/clanek/absolutni-blamaz-babisovy-vlady-slibovala-pcr-testy-zdarma-temer-nikdo-je-nedela.html
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/krkonose-spindleruv-mlyn-turistika-hotely-personal.A210611_612471_hradec-zpravy_kvi
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/krkonose-spindleruv-mlyn-turistika-hotely-personal.A210611_612471_hradec-zpravy_kvi
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Finální slovo 

Děkuji vám všem, kteří jste si nalezli čas na čtení, či bádání v této 

kronice. Snad jste nalezli to, co jste hledali, případně zavzpomínali a 

početli si v historii města Špindlerův Mlýn, o srdci Krkonoš. 

 

 

KONEC 



KRONIKA 

2021 

 

2.  

POLOLETÍ 
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Vítám všechny milé čtenáře a čtenářky, kteří chtějí vzpomínat anebo 

bádat v historii města Špindlerův Mlýn v srdci Krkonoš. V rámci 

vašeho čtení se vydáme konkrétně do prvního pololetí roku 2021. 

Psaním kroniky byl opět pověřen vysokoškolský student a 

celoživotní rezident města Špindlerův Mlýn Jan Koptík ml., narozen v 

roce 1998 ve městě Vrchlabí. Z důvodu studia a práce byla kronika 

psána distančně z hlavního města Prahy. 

Materiály a zdroje pro psaní kroniky byly čerpány ze 

Špindlerovských novin vedené paní Dášou Palátkovou, různých 

internetových nebo tiskových zdrojů a údajů, které poskytnul Městský 

úřad Špindlerův Mlýn. I když je tato snaha v rámci lidského faktoru 

prakticky nesplnitelná, byla zde maximální snaha zachytit veškeré 

události, co nejvíce objektivně, zároveň však i s určitou nadneseností.  
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Zastupitelé města: 

Mezi zastupiteli města pro rok 2021 jsou za stranu Pro náš Špindlerův 

Mlýn starosta Bc. Vladimír Staruch, Mgr. Libuše Pokorná, Tomáš 

Vrabec, Jiří Suk, Mgr. Naděžda Žaludová, Pavel Viktorín a Petr 

Valouch. Za stranu ODS zastupují Mgr. Jan Lukáš, Marek Fryš a 

Danuta Štrougalová, která na podzim 2020 vystřídala do té doby 

úřadujícího ValeriánaSpustu. Nezávislí s podporou TOP 09 jsou Pavel 

Jirsa, Tomáš Kyrián, Mgr, Hynek Dvořák a Alena Cingrová. Stranu 

„Pro Lepší Špindlerův Mlýn“ reprezentuje Bc. Vladimír Klenz. Mezi 

pětičlenné radní se řadí starosta Bc. Vladimír Staruch, místostarosta 

Tomáš Vrabec a tři zvolení ze zastupitelů Pavel Jirsa, Mgr. Hynek 

Dvořák a Tomáš Kyrián. 

Zasedání městské rady se na první dva kvartály plánovalo vždy 

od 16. hodiny ve dnech 13. září, 18. říjen, 15. listopad a 13. prosince. 

Co se týče určitých demografických údajů, ke konci roku 2020 

město evidovalo na svém území 1 038 obyvatel z niž 853 bylo starších 

18 let. Jedná se oproti minulému roku o pokles. Do pěti let bylo 

zaznamenáno 50 dětí, ve věku 6 až 17 let 135 dětí a mladistvých, 

dospělých bylo 576 a lidí ve věku 60 až 99 let bylo 277. Město 

evidovalo 9 lidí i ve věku 90 až 99 let. Z oněch 1 078 občanů bylo 506 

můžu a 532 žen. Rok 2020 přivedl do města 22 lidí a 60 se 

odstěhovalo, což je oproti minulému záznamu odstěhovaných více než 

poloviční rozdíl. Pod správou města je vedeno i deset nových dětí, pět 

z nich jsou chlapci a pět dívky. 8 spoluobčanů zemřelo.1 

 Dle údajů Ministerstva vnitra žilo ve městě 478 můžu a 507 žen a 

celkový počet obyvatel byl tedy 985.2 

                                                
1Veškerá data byla čerpána z oddělení Evidence obyvatel MeÚ Špindlerův Mlýn zapsána v lednovém vydání 

Špindlerovských novin, 2021 
2https://www.mvcr.cz/clanek/informativni-pocty-obyvatel-v-obcich.aspx; 27.2.2021 

https://www.mvcr.cz/clanek/informativni-pocty-obyvatel-v-obcich.aspx
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3Pro oba grafy byly použity data z Evidence obyvatel MeÚ Špindlerův Mlýn 
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Ekonomika: 

Město mělo v rámci roku 2021 naplánováno akce jako rekonstrukce 

zvoničky na pozemku s číslem popisným 155 za 665 300 Kč bez 

DPH. Poté oprava stání na kontejnery pro tříděný odpad na sídlišti 

Bedřichov za 413 359,77 Kč bez DPH nebo celková oprava mola nad 

řekou Labe v centru města před hotelem Savoy za 398 762 Kč bez 

DPH. Naplánovaná byla i oprava rozvodů teplé a studené vody na 

čísle 121 za 1 215 783 Kč bez DPH.  Soutěžilo se o zateplení 

bytových domů na čísle 47 a 66 na Bedřichově s cenou 3 500 000 bez 

DPH a 3 200 000 Kč bez DPH. Skutečná cena se však zastavila až po 

vysoutěžení a na oba projekty byla přiznána dotace 50 %. V roce 2021 

také pokračovala výstavba nového areálu Služeb města za benzinovou 

pumpou vedle prodejny NORMA za 82 000 000 korun. 

Více investic naplánováno nebylo a důležité bylo odvíjení se 

ekonomické situace dle karantény spojené s koronavirem.4(Pozn. 

kronikáře: identické s prvním pololetí 2021, viz Kronika 

20212. pololetí)  

                                                
4 Data čerpána z poskytnutí Městského úřadu Špindlerův Mlýn 
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Data Špindlerovských hasičů: 

Špindlerovští hasiči v průběhu půl roku provedli tři brigády na úklid 

v okolí hasičské stanice a opravy spojené s technikou. Hasiči v půli 

roku pomáhali v obcích Moravská Nová Ves a Lužice občanům 

zasaženým tornádem. Jednotka vyjela na žádost starosty postižené 

obce spolu s dalšími jednotkami záchranářů z celé republiky. 

Vozidlem DA L1Z Ford Tranzit s motorovými pilami, kalovým 

čerpadlem a dalšími prostředky potřebnými při zásahu. Jejich absence 

byla na tři dny (viz níže). Jeden z největších zásahů celého roku se 

udál pár dní před Vánoci, kdy začalo hořet v jednom z bytů 

panelového domu naproti školce na Bedřichově. Z vchodu pro tento 

byt byli evakuováni ostatní obyvatelé, jelikož byly v ohrožení i jejich 

byty. Deset z nich dostalo nouzové přístřeší od hasičského sboru. 

Důvod požáru nebyl přesně znám. Naštěstí žádné zranění nebylo 

vážné. 17. listopadu se instalovala nová vjezdová závora do prostor 

hasičské stanice z důvodu nefunkčnosti té staré. 

 V rekapitulaci pro měsíc červen měli hasiči dvě technické 

pomoci, jednu záchranu osob a ve stejném počtu bylo i cvičení a 

ostatní zásahy. V červenci byl jeden požár, technická pomoc, únik 

nebezpečných látek i planý poplach. Srpen se nesl v podtextu právě 

technických pomocí, kterých bylo devět, a poté s jinými zásahy pak 

jeden planý poplach. V září byla technická pomoc jen jednou a po 

dvou se stali dopravní nehody a únik nebezpečných látek. V říjnu opět 

vzrostla technická pomoc na sedmičku. Po jednom se řešila dopravní 

nehoda a požár. V listopadu byli dopravní nehody dvě s další pomocí i 

z kategorie ostatních. Prosinec měl opět jeden požár a nehodu, dvakrát 

proběhla technickou pomoc. Nejnáročnější měsíc byl tedy srpen 

s deseti zásahy a říjen s devíti. V rámci zásahů s číslem čtyři nejméně 

náročné byl červenec, listopad a prosinec. 
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Červenec 2021 

 Během letní sezóny město nabízelo mnoho naučných stezek se 

zvířecí tématikou. Jedna z nich byla Stezka jelena dlouhá 700 metrů 

od Přední Planiny k Boudě na Pláních, naplněná fakty o jelenovi 

samotném. Další Zvířátková stezka se nacházela pod Petrovou boudou 

k Moravské boudě. Mezi zvířata, o kterých bylo možné se dozvědět 

nové fakty byl výr, jezevec, srnec tetřev a mnoho dalších. Součástí 

stezky byly i postavy z populárního Večerníčku Krkonošské pohádky. 

Další stezka s motivem zvířete byl Medvěd, který byl zároveň 

tematicky na hoře Medvědín a v jejím okolí. Další cesta byla 

zasvěcena rybě pstruh, která byla v minulosti ve velké míře vypuštěna 

do Labe populárním rybářem Jakubem Vágnerem. Stezka také 

sloužila k informacím o vodních rostlinách a vodě v Krkonoších 

samotné. Jedna z alternativ, jak se vydat na stezku se zvířaty byla i 

skrze cyklostezky vhodnou i pro kočárky a koloběžky. Začíná na 

horní stanici lanovky na Pláních a pokračuje směrem dolů zpět ke 

Svatému Petru.5 

 V letním měsíci se opět návštěvníci dočkali Mlynářovy stezky, 

která dostala menší renovaci v podobě opravy cedulí a nové dřevěné 

sochy mlynáře Špindlera v centru města. Jedna z možných stezek byla 

s označením zelené barvy a vedla o mlynářovi sochy proti proudu 

Labe přes dřevěný most a do kopce na skálu. Poté přes cedule zpět do 

centra města. Zelená stezka byla dlouhá lehce nad jeden kilometr. 

Další červená stezka s názvem Mlynářovo kolečko vedla přes Bílý 

most k Městskému úřadu, poté proti Dolskému potoku do Svatého 

Petra, odtamtud cesta pokračuje k cíli u kostela sv. Petra. Mlynářovo 

kolečko bylo dlouho necelé tři kilometry. Poslední modrá stezka 

s podtitulem Mlynářův výšlap vedla od sochy k hoře Medvědín, od něj 

k Bobové dráze, hotelu Montana a zpět k řece Labe. Modrá stezka 

byla dlouhá přes tři kilometry a byla tedy nejdelší. Stezka byla vhodná 

i pro kočárky a cyklisty. Samotná akce Mlynářovy toulky se konala 

3. až 4. července.6 

 Městský úřad upozornil na stavební a demoliční odpad, který není 

                                                
5Špindlerovské noviny, vydání červenec 2021 
6Tamtéž 
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součástí běžného vývozu komunálního odpadu a svoz tohoto odpadu 

musí být smluvně ošetřen a pokud tak neučiní může být podle zákona 

potrestán pokutou až do výše 100 000 korun.7 

 O prázdninách vyrostl vedle obří houpačky nový pumptrack pod 

záštitou společnosti Yellow Point. Město samotné projekt 

odsouhlasilo a přispělo na něj částkou 150 tisíc korun. Životnost trati 

pro děti a mládež na kola byla vyčíslena od 10 až 50 let. Dle slov 

Hynka Dvořáka má jít o nové cyklostředisko i s ambicemi pro závody 

a obsluhou pro zákazníky. Její využití bylo směřováno na celou letní 

sezónu. Pumptrack slouží obvykle pro bikeryjezdící na uzavřené dráze 

plných zatáček a boulí s různými výkonnostními úrovněmi.8 

 Došlo i na konání Folklorního festivalu Pardubice – Hradec 

Králové, na kterém participoval i místní soubor Špindleřáček. 

Zúčastnili se i dospělý členové i mladší, i přesto, že jim dobíhající 

restrikce ve spojitosti s covidem-19 (viz Kronika 2020) nedovolili 

cvičit.9 

 Spolek rodičů spojený se Základní a Mateřskou školou připravil 

pro děti rozloučení se školním rokem. Zároveň byly vyhlášeny 

výsledky soutěže Mr. Sběrač, která spočívala ve sběru odpadu. 

Soutěže se nakonec účastnilo na 30 dětí. Absolutním vítězem byla 

třída Karolíny Grohové a páťáci tak získali poukaz v hodnotě 2 000 

korun. Nejlepším jednotlivcem se stal Matěj Blažek ze 6. třídy, který 

zvítězil i v kategorii Crazy odpadek. Druhé místo vzal Ondřej Lipták, 

který zvítězil i v kategorii Nejvtipnější foto. Třetí místo patřilo Adéle 

Kučerové z páté třídy a za ní byla Zdeňka Ramachová ze šesté třídy. 

Ceny pro soutěž poskytl Burton, Qsport a AplinePro.10 

 Městský úřad prostřednictvím Špindlerovských novin vysvětlil, 

proč v červnu 2021 neproběhla tradiční Špindlerovská pouť. Hlavní 

problém byl spojen s dozvukem pandemie covid-19 a protiepidemickými 

opatřeními, které bylo dle Ministerstva zdravotnictví i vlády České 

republiky nutno dodržovat. Město usoudilo, že by nebylo schopno tyto 

                                                
7Špindlerovské noviny, vydání červenec 2021 
8Tamtéž 
9Tamtéž 
10Tamtéž 
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opatření řádně dodržet na tak velké akci jako je Pouť, což by přineslo 

zbytečné problémy. Město však spoluobčany ujistilo, že již v současné 

době bylo předmětem jejich jednání plány pro Pouť na rok 2022, která by 

se mohla konat v případě lepšího pandemického vývinu.11 

Bývalá vedoucí České pošty ve Špindlerově Mlýně Hana 

Chasníková oznámila, že k datu 30. června končí po osmi letech končí se 

svým pracovním poměrem v této společnosti. Chasníková poděkovala 

spoluobčanům a omluvila se , že v některých případech nemohla udělat 

v rámci služeb Pošty tolik, kolik si Špindleráci zasloužili, které byli 

spojené i s její jinou vizí vedení podniku.12 

I když je obnova dřevin v Krkonoších mnohdy přirozená 

přírodně, v určitých případech je nutno jejich vysazení člověkem. To 

souvisí i s jejich určitou ochranou, která může mít dřevěná nebo 

z pletiva. Retrospektivně bylo opraveno na necelých 40 tisíc kusů ochran 

a 19 kilometrů oplocenek. Bylo nově zřízeno na 1 400 drátěné ochrany a 

dřevěné na 286. Nového oplocení bylo na délku tří kilometrů. Bylo také 

vysazeno necelých 40 tisíc sazenic různých dřevin, které byli nutné i pro 

potlačení šíření kůrovce. Přes 56 % dřevin byli listnáče a 43 % 

jehličnany. Nejvíce zastoupeným byl buk ze 30 %, smrk ze stejného 

počtu a jedle s 25 %. Dalšími stromy byli i javory a třešně ptačí. 

Kombinace stromů byla daná i tím, co přirozeně roste v Krkonoších a 

nebylo tedy možné sázet libovolné stromy. Peněžní částku více než 

milion korun na sazenice věnovala Škoda Auto a.s.13 

V měsíci červenci oslavil své 90 narozeniny profesor Ing. Josef 

Fanta CSc., který byl zakladatelem Krkonošského národního parku. Je 

brán i jako modernizátor českého a nizozemského lesnictví a správné 

péče o lesy a jejich hospodářství. Obdržel mnoho ocenění jako 

nizozemský Oranžský řád, Cenu ministra pro životní prostředí, Cenu 

ředitele Správy KRNAP a Cenu Josefa Vavrouška. Zasloužil se i o zájem 

nizozemské nadace FACE, aby se zajímala o Krkonoše,  které tou dobou 

byly v seznamu 10 nejvíce ohrožených míst na světě.14 

                                                
11Špindlerovské noviny, vydání červenec 2021 
12Tamtéž 
13Tamtéž 
14Tamtéž 
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Noc kostelů v letošním roce nakonec mohla v určité míře 

proběhnou i s programem, kterého se účastnilo na 40 návštěvníků, kteří si 

mohli vyslechnout flétnový koncert Kateřiny Rollerové a Terezy 

Šimkové. Následoval varhanní koncert Lukáše Kuříka a vystoupení 

kapely Petach.15 

Od 12. až 17. července se v centru města konali Italské trhy. Na 

bylo možné pořídit pravé potraviny i ze Sicílie, Toskánska nebo Jižního 

Tyrolska.16 

15. července navštívili město organizátoři letního kina a přivezli 

do Skiareálu sv. Petr film Smečka z prostředí hokejového 

mládežnického klubu. Film se začal promítat v půl desáté večer a 

vstupné bylo dobrovolné.17 

Celé prázdniny s počátkem července probíhala akce DÉČKO 

ZASTAV ČAS od pořadatele České televize. Akce pro děti byla 

spojená se sledováním programu ČT DÉČKO nebo návštěvou 

Turistického informačního centra.18 

Svaz knihovníků a informačních pracovníků uspořádal již třináctý 

ročník čtenářské gramotnosti Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka, 

jehož cílem je přivést mladé děti ke čtení. Tato akce se týkala i 

Městské knihovny ve Špindlerově Mlýně.19 

Od počátku července až do konce září probíhala i 

CyklovýzvaŠpindlerovka. Ta spočívala ve vystoupání na svém 

bicyklu ze Špindlerova Mlýna až ke Špindlerově Boudě. Pokud si 

účastníci udělali při vystoupání fotku, byli zařazeni do slosování o 

ceny. Bylo však nutné vyplnit formulář na stránkách Města, vyfotit se 

na vršku a poslat fotku kvůli ověření na e-mail Města a sdílet ji na 

internet.20 

Sportovní akademie pořádala společně s Bike teamem Špindlerův 

Mlýn další Krkonošský pohár. Ten byl kvůli pandemii zkrácen pouze 

na tři závody v Jilemnici, Špindlerově Mlýně a Vrchlabí. 

                                                
15Špindlerovské noviny, vydání červenec 2021 
16Tamtéž 
17Tamtéž 
18Tamtéž 
19Tamtéž 
20Tamtéž 
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Špindlerovský byl konán na Medvědíně s 123 závodníky.21 

Ordinace praktického lékaře oznámila, že od 7. do 16. července 

bude ordinace uzavřena z důvodu dovolené. Náhradní ošetření bylo 

zajištěno ve Vrchlabí. Ordinace se taky skrze Noviny zeptala občanů, 

zda by byl zájem o očkování proti chřipce.22 

Od července začala ve Špindlerově Mlýně operovat firma 

Rohlik.cz specializující se na dovoz jídla přímo do domu. V tomto 

případě šlo o možnost vyzvednutí si objednávky skrze box Rohlik 

Point. Špindlerův Mlýn se tak stal teprve třetím místem v České 

republice mimo Prahu, ve kterém tato služba byla. Dalšími byl Mníšek 

pod Brdy a Harrachov.23 

Správa KRNAP se rozhodla pokračovat v kampani Není zvěř jako 

zvěř, která vznikla v roce 2019. Ta vtipným způsobem skrze plakáty 

přirovnávala odpadky ke zvěři, s tím, že tyto „zvířata“ od člověka do 

přírody, ale nepatří. Ve spolupráci s Ministerstvem pro životní 

prostředí se rozhodli i další národní parky v celé republice v této 

kampani pokračovat i skrze plakáty a také sociální sítě. Jeden 

z příkladů novější kampaně je fotografie zbytku cigarety odhozené 

v lese s názvem „Nedopalek smrdutý“. Kampaň začala na počátku 

července.24 

V Národním parku také probíhali práce v lesích, především 

spojené s kácením. Správa o tom informovala ve spojitosti, aby se lidé 

vyvarovali pohybu v těchto místech, případně aby byli obezřetní, 

jelikož v lesích docházelo k pádu stromů a práce s těžkou technikou. 

Bylo také připomenuto, že některé mrtvé stromy v lese zůstanou kvůli 

ekosystému. Byla připojena i statistika, že v roce 2020 se vytěžilo na 

116 432 m3 dřeva.25 

Po původní skepsi a strachu z návratů turistů do hor po 

koronavirové pandemii se dle statistiky určité obavy rozplynuly. Podle 

ní se v počátku prázdnin vrátilo do vrcholků skoro identické množství 

turistů jako loni, kdy byl zaznamenán nárůst. Kupříkladu návštěvnost 

                                                
21Tamtéž 
22Špindlerovské noviny, vydání červenec 2021 
23Tamtéž 
24https://www.krnap.cz/aktuality/spolecna-tz-mzp-a-narodnich-parku-kampan-neni-zver-jako-zver-2021/; 2.9.2021 
25https://www.krnap.cz/aktuality/tz-moderni-technologie-pronikaji-i-do-lesa/; 2.9.2021 

https://www.krnap.cz/aktuality/spolecna-tz-mzp-a-narodnich-parku-kampan-neni-zver-jako-zver-2021/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-moderni-technologie-pronikaji-i-do-lesa/
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v prodlouženém víkendu v červenci se v roce 2020 pohybovala na 

14 200 průchodů a průjezdů. Letos to bylo 13 500. Pro srovnání, ve 

slabším roce 2019 to bylo 10 000. Na některých lokalitách se dokonce 

zaznamenali rekordy návštěvnosti jako třeba na Růženčině zahrádce  

(1 078 průchodů denně), Labská bouda (2 877průchodů denně), 

Pramen Labe (1 200 průchodů denně), U Čtyř pánů (250 cyklistů 

denně) a mezi Výrovou a Památníkem obětem hor to bylo 2 230 

průchodů denně. Vysoce identické hodnoty byli v rámci průchodu na 

Sněžku. Právě této lokaci došlo k dalšímu omezení, kdy polská část 

Národního parku zavedla opět stejný model pohybu jako v minulém 

roce, kdy výšlap nahoru byl možný po Cestě česko-polského přátelství 

strmějším svahem, kdežto cesta dolů pouze přes Jubileuszowu cestu 

podél hory.26 

Po vydatné bouři z půlky července byla vydána výstraha 

k opatrnosti v lesních oblastech z důvodu možnosti pádů stromů. 

Ochranáři z KRNAP odhadli na 20 000 m3 zničeného dřeva.27 

Firma Melida spravující Skiareál Špindlerův Mlýn spočítala 

škody, které ji vznikly v době koronavirové pandemie, a tedy i 

uzavřením lyžařských vleků. Částka se vyšplhala na 220 milionů 

korun i se zohledněním přiznaných dotací státem, které měli pokrýt 

ušlé zisky. Společnost uvedla, že státní restrikce mohou ohrozit i 

budoucí investice, které Melida plánuje. V dopisu, který byl adresován 

premiérovi Andreji Babišovi za ANO je také informace, že firma 

nechce věc posílat k soudu v rámci finančních kompenzací, jelikož si 

uvědomovala závažnost a těžkost celé pandemické situace.28 

Organizátoři D+D Real Winter HockeyGames odtajnili nový 

program přeloženého Winter Classic, které se mělo konat v zimě 2020 

ve Špindlerově Mlýně. Kvůli pandemii se však akce odložila. 

Harmonogram plánoval nabídnout dva zápasy nejvyšší hokejové 

soutěže extraligy mezi Spartou Praha a Hradec Králové a poté Kladno 

s Pardubicemi.V plánu byl i zápas juniorů, partnerů s fotbalovými 

                                                
26https://www.krnap.cz/aktuality/tz-jaka-byla-navstevnost-prvniho-prazdninoveho-prodlouzeneho-vikendu-na-

hrebenech-krkonos-/; 2.9.2021 
27https://www.krnap.cz/aktuality/tz-bilance-stredecni-nocni-bourky-20-000-m3-poniceneho-dreva/; 3.9.2021 
28https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/skiareal-spindleruv-mlyn-melida-babis-

skoda.A210701_095630_ekonomika_ven; 3.9.2021 

https://www.krnap.cz/aktuality/tz-jaka-byla-navstevnost-prvniho-prazdninoveho-prodlouzeneho-vikendu-na-hrebenech-krkonos-/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-jaka-byla-navstevnost-prvniho-prazdninoveho-prodlouzeneho-vikendu-na-hrebenech-krkonos-/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-bilance-stredecni-nocni-bourky-20-000-m3-poniceneho-dreva/
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/skiareal-spindleruv-mlyn-melida-babis-skoda.A210701_095630_ekonomika_ven
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/skiareal-spindleruv-mlyn-melida-babis-skoda.A210701_095630_ekonomika_ven
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legendami jako Kuka, Poborský, Baroš, Berger nebo Šmicer, který byl 

brán jako duchovní otec tohoto segmentu. Diváci se mohli ještě těšit 

na zápas mezi ženskými hokejistkami a univerzitními týmy, 

prvoligový zápas sousedního Vrchlabí se Vsetínem, zápas legend 

hokeje Česka proti Slovensku a také parahokej stejných krajin. Akce 

se měla konat od 7. do 11. prosince 2021 a bude ji moct vidět v jeden 

moment na místě 7 500 diváků.29 

Policie odložila šetření případu lyžařů, kteří měli pomoci lyžařce, 

která uvízla pod lavinou a zemřela. Čin se stal v březnu během 

pandemických restrikcích a zákazu pohybu, kdy skupina skialpinistů 

lezla v okolí Velkého Šišáku a spadla na dva z nich lavina. Jeden muž 

se ze sněhu dostal, ženu museli až po 70 minutách vyprostit 

záchranáři. Její převoz do nemocnice bohužel skončil smrtí. Dle 

názoru Horské služby mohli lyžaři lépe reagovat a možná i zachránit 

kolegyni život. Jejich aktivita skončila přivoláním záchranné služby. 

Policie však případ odložila s odůvodněním, že nebyl spáchán trestný 

čin.30 

Policisté řešili na konci měsíce kuriózní a nebezpečný případ 

automobilové honičky, který se pohybovala až v rychlosti 150 

kilometrů za hodinu. Strážníci dostali zprávu od personálu hotelu, že 

dvojice opilých mužů opustila podnik a sedla za volant. Ti byli 

zastihnuti hlídkou u Dívčí lávky, odkud byli marně vyzýváni 

k zastavení. Řidič projel ve vysoké rychlosti kolem aqua parku, kde se 

pohybovalo spousty lidí. Podařilo se ho zastavit až pod bývalým 

hotelem Grand, kde pachatel nezvládl smyk a narazil do stromu. Oba 

v autě se snažili utéct, ale policisté je zadrželi a zjistili přítomnost 

alkoholu a drog v organismu. Případ zadrženého, který neměl ani 

řidičský průkaz byl předán trutnovské policii.31 

Starosta Vladimír Staruch přiznal v rozhovoru pro Krkonošský 

                                                
29https://www.irozhlas.cz/sport/hokej/hokej-winter-hockey-games-legendy-nagano-fotbaliste-jagr-

kladno_2107211814_bac; 3.9.2021 
30https://www.novinky.cz/krimi/clanek/policie-odlozila-vysetrovani-lyzaru-kteri-udajne-nepomohli-zene-pod-lavinou-

40365059#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1p

indler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn; 3.9.2021 
31https://www.novinky.cz/krimi/clanek/opily-ridic-ujizdel-spindlerovym-mlynem-rychlosti-150-km-h-skoncil-ve-

strome-

40366869#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1p

indler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn; 3.9.2021 

https://www.irozhlas.cz/sport/hokej/hokej-winter-hockey-games-legendy-nagano-fotbaliste-jagr-kladno_2107211814_bac
https://www.irozhlas.cz/sport/hokej/hokej-winter-hockey-games-legendy-nagano-fotbaliste-jagr-kladno_2107211814_bac
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/policie-odlozila-vysetrovani-lyzaru-kteri-udajne-nepomohli-zene-pod-lavinou-40365059#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/policie-odlozila-vysetrovani-lyzaru-kteri-udajne-nepomohli-zene-pod-lavinou-40365059#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/policie-odlozila-vysetrovani-lyzaru-kteri-udajne-nepomohli-zene-pod-lavinou-40365059#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/opily-ridic-ujizdel-spindlerovym-mlynem-rychlosti-150-km-h-skoncil-ve-strome-40366869#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/opily-ridic-ujizdel-spindlerovym-mlynem-rychlosti-150-km-h-skoncil-ve-strome-40366869#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/opily-ridic-ujizdel-spindlerovym-mlynem-rychlosti-150-km-h-skoncil-ve-strome-40366869#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/opily-ridic-ujizdel-spindlerovym-mlynem-rychlosti-150-km-h-skoncil-ve-strome-40366869#utm_content=obsahovky&utm_medium=result&utm_source=search.seznam.cz&utm_term=%25C5%25A1pindler%25C5%25AFv+ml%25C3%25BDn
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deník, že město muselo v důsledku opatřeních s pandemií snížit svůj 

rozpočet o 25 procent. Problémem byla i ztráta v uzavřených 

ubytovacích zařízeních, a naopak volnost apartmánů, z kterých město 

negeneruje zisky, i když je jich skoro polovina veškerých lůžek 

z přibližných 18 tisíců. Investice, které zůstali v chodu byla 

rekonstrukce bývalých vojenských bytových domů na Bedřichově. To, 

co se muselo kvůli pandemii odložit na příští roky byla například 

oprava komunikací, rekonstrukce střech v centru města nebo 

vybudování cyklostezky od budoucího nového terminálu lanovek u 

Labské přehrady do centra města.32 

Česká asociace sportu pro všechny zorganizovala další Letní 

slavnosti dětí a mládeže. Jeho součástí byli i sportovní úkoly jako 

projití minovým polem, střelba z praku nebo jízda na paddleboardech. 

Další den se konal závod orientačního běhu s buzolou, ve kterém 

mladší družstvo získalo první místo a starší oddíl bral třetí místo.33 

Špindlerovští hasiči Pavel Viktorín, Jaroslav Učík, Marek Zívr a 

Tomáš Zeman se účastnili pomoci na Dolní Moravě, kde na konci 

měsíce června řádilo tornádo, které bylo označeno za jedno 

z nejničivějších v historii státu. Této pomoci se účastnili stovky 

dalších hasičů z celé země.34 

                                                
32https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/starosta-spindlerova-mlyna-poptavka-po-vystavbe-je-porad-apartmanu-je-

9-tisic-20.html; 3.9.2021 
33Špindlerovské noviny, vydání srpen 2021 
34Tamtéž 

https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/starosta-spindlerova-mlyna-poptavka-po-vystavbe-je-porad-apartmanu-je-9-tisic-20.html
https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/starosta-spindlerova-mlyna-poptavka-po-vystavbe-je-porad-apartmanu-je-9-tisic-20.html
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Srpen 2021 

Na sněmu projektu TouristBoard byli přivítáni nový členové 

s příslibem, že projekt se tak bude moci rozrůst a pomoci smýšlet pro 

dobro Špindlerova Mlýna a jeho konkurenceschopnosti. Zároveň 

padla výzva k soudržnosti a možnosti příchodu dalších členů, kteří by 

s tímto mohli pomoci.35 

 Pro majitelů byla sdělena důležitá informace, že na území 

Krkonošského národního parku z české strany je nutné mít psa pod 

kontrolou kvůli možnostem jeho zaběhnutí a zabitím nějakých zvířat. 

Na polské straně Národního parku byla nutná povinnost psa mít i 

neustále na vodítku. I mimo majitele psů bylo připomenuto, že 

v případě vstupu do polského Národního parku je nutné zaplatit 

poplatek.36 

 Pro horolezce byla důležitá informace, na které hory se může 

v Krkonoších lézt. Byly to Hnědé skály a Hranostají skály ve 

Strážném, Lubožské skály u Harrachova nebo Emin kámen na Přední 

Labské. Případné lezení na jiná místa mohla být shledána jako 

přestupek, který se pokutoval až 100 tisícem korun.37 

 Tajemnice města Eva Klouček Filipová připomněla možnost 

čerpání kotlíkové dotace s domácnostmi s nižšími příjmy. Dotace 

může jít až do 95 % výměny starého kotle za nový, který nebude 

ekologicky závadný. Jde o program Evropské unie z roku 2012, ve 

kterém šlo zažádat až do 1. září 2022 i pro jiné než nízkopříjmové 

domácnosti, nicméně s 50% náhradou.38 

Svazek Krkonoše, jehož cílem je napomáhání městům a obcím 

v Krkonoších a jeho okolí s jejich koordinovaným jednáním, oslavil 

své 21. narozeniny. Jedním z velkých cílů projektu bylo i zaměření na 

turistický ruch a jeho propagace.39 

V Turistickém informačním centru bylo možné si vyzvednout 

nové turistické noviny s tipy na výlet. Obsah byl spojený jak se 

slavnými rodáky nebo lidmi, kteří zasáhli do dějin Krkonoš. Opět bylo 

                                                
35Špindlerovské noviny, vydání srpen 2021 
36Tamtéž 
37Tamtéž 
38Tamtéž 
39Tamtéž 
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možné se zapojit do různých soutěžích.40 

Letos byl již 45. ročník nočního výstupu na horu Sněžku. Ten 

započal se 366 účastníky v Dolní Kalné, pokračoval přes Černý Důl a 

vrchol samotné Sněžky s koncem na Dívčích lávkách. Jeden 

z organizátorů Jiří Drahoňovský z TJ Sokol Dolní Kalná byl potěšen 

za celý tým, že i přes nepřízeň počasí dorazilo tolik lidí, dokonce i 

mladšího věku. V rámci kuriozit byl nejstarším účastníkem Jaroslav 

Srna s jeho 72 lety. Nejmladší účastnicí byla desetiletá Kateřina 

Bejrová a z největší dálky přicestoval Antol Alexander ze slovenských 

Košic.41 

Ve Skiareálu svatý Petr se návštěvníci mohli v průběhu srpna 

dočkat dvou filmových projekcí v letním kině. Prvním z nich byl 

čerstvý rodinný film Gump – pes, který naučil lidi žít o toulavém 

psovi, který vstupuje do životů různých lidí. Mezi hlavními 

představiteli byl Bolek Polívka, Eva Holubová nebo Karel Roden. 

Film byl naplánován na 5. srpna od 21 hodin. Druhý film byl nedávný 

příspěvek polské režisérky Agnieszky Holland působící i v Česku, 

tentokrát s jejím filmem z užší nominace na Oscara Šarlatán. Mezi 

herci filmu byli Ivan Trojan, jeho syn Josef Trojan a Juraj Loj. 

Projekce biografického filmu o kontroverzním léčiteli byla 19. srpna 

také od 21 hodin. Všechny filmy měly vstup zdarma.42 

Nakladatelství TheatrumMundi poskytlo zdarma Městské 

knihovně pár výtisků básnických sbírek Jany Štroblové u příležitosti 

jejích 85. narozenin. Knihovna také připomněla dovolenou od 2. do 

13. srpna.43 

10. srpna bylo naplánováno Svatovavřinecké putování na horu 

Sněžku. Od půl osmé ranní byl odchod od kostela sv. Petra, přes Kozí 

hřbety výšlap na vrcholky a v půl desáté žehnání u Rennerovy 

studánky. O poledni byla v plánu svatá mše na vrcholu nejvyšší české 

hory. Akci organizovala Římskokatolická farnost.44 

Svaze Krkonoše přichystal razítkovací hru Pohádkové Krkonoše, 

                                                
40Špindlerovské noviny, vydání srpen 2021 
41Tamtéž 
42Tamtéž 
43Tamtéž 
44Tamtéž 
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jejíž brožurku bylo možné koupit v Turistickém centru. Hra soutěžící 

zavedla na 30 různých míst a cenou byli pro děti omalovánky, pexeso 

nebo i láhev. Hru bylo možné hrát do konce října a kdo nasbíral deset 

razítek byl zadán do soutěže o voucher v hodnotě 3 333 korun na 

služby v hotelu sv. František.45 

Sportovní oddíl MAXÍK pro malé děti oznámil s vedením, že 

opět spouští svůj provoz, tedy i své tréninkové programy.46 

V infocentru bylo nově možné si vyzvednout zásilky z dopravce 

Zásilkovna, který nabízel dovoz zboží do určitého místa mimo dům 

nebo poštu.47 

 Základní škola zveřejnila harmonogram nadcházejícího školního 

roku. Na středu 1. září měl školní rok začít. Od 27. října do 29. října 

byli podzimní prázdniny a vánoční od 23. prosince do 2. ledna.  

Pololetí bylo 31. ledna 2022, ale prázdniny až 4. února. Jarní 

prázdniny byli od 28. února do 6. března. Hlavní prázdniny v létě měli 

klasické schéma od 1. července do 31. srpna. Třídní schůzky se konaly 

2. září spolu s radou Spolku rodičů,11. listopadu a 21. dubna. 

Čtvrtletní práce pro matematiku, český a anglický jazyk měli termíny 

8. až 12. listopadu, 10.  až 14. ledna 2022, 11. až 15. dubna 2022 a 13. 

až 17. června 2022. Vánoční jarmark padl na 20. prosince. Zápis do 

první třídy se naplánoval na 13. dubna 2022 a předškolní vzdělání na 

10. května 2022. Přijímací zkoušky na střední školy měly nejasný 

termín, ale pravděpodobný byl od 12. do 28. dubna 2022. Ředitelské 

volno bylo 27. září a 22. prosince. Všechna data však byla podmíněna 

tomu, aby školní rok proběhl ve standartní formě bez pandemických 

restrikcích kvůli covid-19.48 

 Památník obětem hor mezi Luční a Studniční horou se dočkal 

rekonstrukce. Ta proběhla kvůli horšímu stavu objektu, do kterého 

zatékalo přes poškozenou střechu. Památník byl v dobu rekonstrukce 

uzavřen pro společnost a konec prací se předpokládal na začátek zimní 

sezóny 2021/2022.49 

                                                
45Špindlerovské noviny, vydání srpen 2021 
46Tamtéž 
47Tamtéž 
48https://www.zsspindl.cz/zs/organizace-skolniho-roku/; 5.9.2021 
49https://www.krnap.cz/aktuality/tz-pamatnik-obetem-hor-se-opravuje/; 5.9.2021 

https://www.zsspindl.cz/zs/organizace-skolniho-roku/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-pamatnik-obetem-hor-se-opravuje/
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 Agentura STEM/MARK tvořící sociologická šetření zahájila 

průzkum mobility návštěvníků v Krkonoších. Kromě nich se do 

výzkumu zapojilo i České Švýcarsko, Labské pískovce, Jizerské hory 

a Moravský kras. Cílem by mělo být mapování pohybu okolo 1 500 

lidí v oněch oblastech spojených i s dopravou do nich. Projekt se 

realizoval i díky Univerzitě Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad 

Labem a součástí projektu MOBESA –„Podpora alternativních 

řešení mobility v environmentálně citlivých oblastech“ s podporou 

Technologické agentury, Ministerstva dopravy a Agentury ochrany 

přírody a krajiny ČR a KRNAP.50 

 Krkonošský národní park představil kampaň v podobě bojovníka 

proti odpadkům a znečišťovatelům v chráněné oblasti s názvem 

Kapitán Hejkal. Jednalo se i o mobilizaci lidí, aby odpadky 

neodhazovali v přírodě, naopak je po někom kupříkladu i sbírali. 

Jednalo se o součást kampaně Není zvěř jako zvěř. Postavu Kapitána 

Hejkala ztvárnil herec a režisér Jakub Kohák.51 

 Silné deště a bouřky na konci měsíce poničili stromy i zvedlo 

hladiny řek. Na Luční boudě kupříkladu od 17 hodin do 10 hodin 

dalšího dne napršelo 139 litrů vody na metr čtvereční. Labe stouplo na 

druhé povodňové nebezpečí a podobná čísla měla i Úpa v Trutnově. 

Voda v Labské přehradě se zvedla přibližně o pět metrů. Kromě 

zastavených lanovek se museli řešit další věci jako výjezd hasičů pro 

odstranění stromů z vozovky. Jedna z větví i spadla na zaparkované 

auto.52 

 Horští pastevci a manželé Aertsovi se prohnali hlavní silnící od 

Přední Labské až k Michlově Mlýnu se sto padesáti berany. Strážník 

Roman Karásek musel místy i zastavovat dopravu, aby přechod 

proběhl bez úhony, čemuž napomáhali i pastevečtí psi.53 

 Populární moderátorka počasí na České televizi Alena Zárybnická 

se přiznala, že i když pracuje v Praze, tak přesto přechodně stále bydlí 

v domácím Špindlerově Mlýně, který také bere při své práci 

                                                
50https://www.krnap.cz/aktuality/probiha-sociologicke-setreni-zamerene-na-mobilitu-navstevniku-chranenych-uzemi/; 

5.9.2021 
51https://www.krnap.cz/aktuality/hejkal-mobilizuje-hrozi-zamoreni-odpadkousi--0/; 5.9.2021 
52https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/pocasi-aktualne-bourky-dest-lucni-bouda_2108240722_ako; 5.9.2021 
53Špindlerovské noviny, vydání září 2021 

https://www.krnap.cz/aktuality/probiha-sociologicke-setreni-zamerene-na-mobilitu-navstevniku-chranenych-uzemi/
https://www.krnap.cz/aktuality/hejkal-mobilizuje-hrozi-zamoreni-odpadkousi--0/
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/pocasi-aktualne-bourky-dest-lucni-bouda_2108240722_ako
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meteoroložky jako výjezd do terénu.54 

 Konec srpna byl doprovázen vydatnými dešti v celých 

Krkonoších. Jen na Luční boudě napršelo od rána do večera na 114 

litrů vody na metr čtvereční. Krkonošské řeky Labe a Úpa se dokonce 

zvedli takovým způsobem, že bylo vyhlášeno nižší povodňové 

nebezpečí. Na metr čtvereční ještě napadlo 101 litrů vody u 

Špindlerovy boudy, 47 litrů na Medvědíně a 63 litrů na Labské boudě. 

Labská přehrada musela zvětšil odtok z původních 3 na 34 metrů 

krychlových. Hladina přehrady se zvedla o čtyři metry.55 

 Dle portálu novinky.cz byla letošní letní sezóna v horském 

středisku horší než rok minulý. Lidé raději dávali přednost dovolené 

jinde, především u moře.56 

 
  Úspěšní gymnasté v letních měsících  

                                                
54https://www.novinky.cz/zena/styl/clanek/alena-zarybnicka-hory-a-prirodu-mam-v-genech-40368983; 29.11.2021 
55https://www.novinky.cz/domaci/clanek/krkonose-zasahly-silne-deste-40370690; 29.11.2021 
56https://www.novinky.cz/cestovani/clanek/letni-sezona-koupaliste-placou-pamatky-na-tom-nejsou-spatne-40370540; 

29.11.2021 

https://www.novinky.cz/zena/styl/clanek/alena-zarybnicka-hory-a-prirodu-mam-v-genech-40368983
https://www.novinky.cz/domaci/clanek/krkonose-zasahly-silne-deste-40370690
https://www.novinky.cz/cestovani/clanek/letni-sezona-koupaliste-placou-pamatky-na-tom-nejsou-spatne-40370540
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Září 2021 

Městská knihovna informovala, že se zapojuje do projektu Celé Česko 

čte dětem a do Školy naruby pro čtená dětem v rodinách. Cíleně je pro 

žáky prvního stupně základní školy.57 

 Město si symbolicky připomnělo 300 let od blahoslavení Jana 

Nepomuckého papežem Inocencem XIII. Jeho socha totiž zdobila 

prostor před Bílým mostem v centru města přes řeku Labe. Jan 

Nepomucký je patronem lodníků, vorařů, mlynářů a ochranářem 

mostů před vodou.58 

 Město si najalo už v minulém roce Ing. Radka Linka na údržbu 

parku v centru města. Podle jeho slov bylo letos před Špindlerovskou 

hospodou vysázeno na 400 kusů nových rostlin, které by měli odolat 

mrazům. Šlo například o šalvěje, denivky, plesnivky nebo kosatce.59 

 Opět se rozdaly Ceny ředitele Správy KRNAP, které přispívali 

pro rozvoj Krkonoš a jejich propagaci. Cenu získali horolezec Jan 

Červinka, hospodář David Mlejnek, obnovitel sakrálních staveb Jiří 

Daněk (in memoriam), kartograf Jiří Rohlík, lesník Karel Hroch a 

výrobce vánočních ozdob Rautis a. s..Cenu také získal bývalý člen 

Horské služby a zakladatel lyžařské školy Vladimír Paudera, ale 

bohužel si ji nemohl již převzít z důvodu úmrtí v červnu tohoto roku. 

Cenu vyzvedla vnučka.60 

 Česká mykologická společnost pod vedením doktora Rostislava 

Fellnera a Ing. Jaroslava Landy provedla v Krkonoších monitoring 

hub. Ten dříve kupříkladu přišel na to, že houby snižují emise oxidu 

siřičitého. Nový průzkum ukázal existenci závojenky kruhaté, což byl 

zřejmě první nález na území celého Česka. Další byla vzácná kyjanka 

zakouřená, která byla dlouho nezvěstná.61 

 Krkonoše a jejich vodní toky začali ve spolupráci Správy KRNAP 

a studenty fakulty architektury budovat nové přemostění. Jedno z nich 

je přes Medvědí potok pro turisty, cyklisty i běžkaře, další ve svatém 

Petru blízko Stohu směrem ke Klínovým boudám. Nedaleko jsou i 

                                                
57Špindlerovské noviny, vydání září 2021 
58Tamtéž 
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nové přes Čistou u Černého dolu nebo Rennerův potok v Eliščině 

údolí.62 

 Od 2. do 5. září se ve městě konal AUDI sraz. Došlo na 

prezentace vozů, čtyřkolek a soutěže. Akci ve svatém Petru 

organizoval Autoservis AudiTech.63 

 Cyklistický závod Špindlerovka Cup z města až po Špindlerovu 

boudu měl konání 5. září.64 

 25. září se opět konala na Medvědíně tradiční Drakiáda. Ve 12 

hodin proběhlo zahájení na dolní stanici lanovky. Do 15 hodin 

doprovodný program a od půl čtvrté do třičtvrtě hlavní soutěž o 

nejlépe létajícího draka na horní stanici. Ve čtyři hodiny došlo na 

vyhlášení vítězů všech kategorií a do půl šesté bylo opékání buřtů na 

Medvědíně. Lanovka byla za snížené jízdné pro děti pod 18 let 

zdarma, jednosměrná dospělá za 80 korun a obousměrná za 150 

korun.65 

 Zájezd Klubu seniorů do VeľkéhoMederu byl naplánován 12. září 

v 6 hodin od tabule na Bedřichově. Důležité bylo mít s sebou 

potvrzení o bezinfekčnosti, nejlépe o očkování proti covidu-19. Další 

výlet byl na rozhledny Štěpánka a Eliška 21. září. Lístek se platil 

v autobuse v ceně 100 korun.  Odjezd bylo pět od tabule na 

Bedřichově v 8 hodin 45 minut zastavovalo se ještě u pošty a ve 

Vrchlabí zimního stadionu. V plánu byl i oběd v Příchovicích.66 

 Na 14. září byl naplánován výlet absolventů Základní školy. Ten 

započal v jednu hodinu odpoledne u Labské boudy a vyrazilo se 

společně k prameni Labe.67 

 Opět padl den úklidu v akci Ukliďme svět,  který padl na 18. září. 

Bylo možné i organizovat vlastní akce spojené s úklidovou akcí i pro 

školy.68 

 Dle zjištění serveru iDnes.cz se stále zhoršovala situace s řidiči, 

                                                
62Špindlerovské noviny, vydání září 2021 
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kteří nerespektovali vyhlášky o tom, že nesmějí jezdit do hor a 

chráněných oblastí. Tyto jízdy mnohdy se týkali přímo i vršků. 

Ochranáři ze Správy Krkonošského národního parku zároveň neměli 

šanci odchytit alespoň část těchto řidičů a i kdyby, tak v případě cesty 

na Špindlerovu boudu by bylo i složité, jelikož přestal platit zákaz 

jezdění na vršek pro určité řidiče.69 

 Bouda Na pláni mezi Přední planinou a Klínovými boudami se po 

letech otevřela opět turistům. Bouda byla v minulosti spojena s rodem 

Rennerů a také pokusem o atentát na nacistického vůdce Adolfa 

Hitlera plukovníkem noc Stauffenbergem.70 

 Akce Winter HockeyGames se pomalu blížila a s ní i navnazování 

na program akce. Mezi ně patřila i hybridní hra vysloužilých 

hokejových hráčů s těmi fotbalovými na jednom ledě. Proti Jaromíru 

Jágrovi a dalším se například měl postavit Tomáš Juna, Martin Latka, 

Jaroslav Černý a Vladimír Šmicer.71 

 Jedna z novinek společnosti Tatra MountainsResorts vlastnící 

mnoho skiareálů po střední Evropě byla možnost lyžování na jeden 

skipas ve všech místech, které jsou TMR vlastněné. Včetně 

Špindlerova Mlýna to je také Ještěd anebo slovenská Jasná.72 

 Správa Krkonošského národního parku zveřejnila informaci, že 

od půlky října bude možné pro obce pobírat nové dotace z Národního 

programu Životního prostředí. Ministerstvo životního prostředí 

nabídlo 200 milionů korun a rozvoj infrastruktury, vybavení a zázemí 

pro turisty i místní obyvatele, které mohli kompenzovat náklady 

s nadměrným turismem a ochranou přírodních lokalit. Poskytovaná 

částka se i zdvojnásobila dle slov ministra Brabce za ANO z důvodu 

rychlého rozebrání předchozí této nabídky v minulém roce, která byla 

pryč za dvě hodiny. Proto bylo doporučeno zažádat ihned. Program by 

měl podpořit podobně jako dříve sanaci skal, opravy cest a stezek 

                                                
69https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/krkonose-strazne-auta-krkonossky-park-povoleni-zakaz-

vjezdu.A210913_626540_hradec-zpravy_pos?zdroj=galerie; 29.11.2021 
70https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/bouda-na-plani-krkonose-turistika-atentat-

hitler.A210916_627077_hradec-zpravy_kvi; 29.11.2021 
71https://www.idnes.cz/hokej/extraliga/winter-hockey-games-vladimir-smicer-pavel-kuka-jan-koller-

ricany.A210922_160642_fot_reprez_min; 29.11.2021 
72https://www.idnes.cz/liberec/zpravy/jested-sjezdovka-nova-skalka-nocni-lyzovani-zima-sport-

tmr.A210927_095859_liberec-zpravy_lav; 29.11.2021 
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nebo obnova zeleně. Naopak nebylo podpořeno snížení světelného 

znečištění. Výše podpory byla na 85 % z celkových způsobilých 

výdajů. Poskytnutí peněz mohlo jít od 50 tisíců do 4 milionů, ale 

realizace projektů musela být do 31. března 2025.73 

 Správa Národního parku zveřejnila svá data návštěvnosti na 

monitorovaných oblastech a porovnávala je s minulým rokem. Obecně 

vzato byla návštěvnost nižší, jak už napovídaly zprávy z médiích. 

Opakem však byla Sněžka, která byla jako jedna z mála 

navštěvovanější než v minulém roce. Čísla z července mluvila, že 

Vosecká bouda se minulý rok dostala k číslu 6 000, ale o rok později 

to bylo blíže ke 4 000. Podobná čísla hlásila i Krakonošova snídaně. 

Martinova bouda byla předtím nad 8 000, letos pod toto číslo lehce 

klesla. To samé bylo na Rozcestí. Jantarová cesta se stala v celku 

endemitem, jelikož její čísla v porovnání byla téměř identická. Nad 

30 000 bylo rašeliniště u Luční boudy, což kleslo nyní mezi 20 000 a 

30 000. Labská bouda v minulém roce šla i mezi 40 000 a 50 000, pod 

oněch čtyřicet v současném roce klesla. Sněžka měla nižší návštěvnost 

nad 40 000 a také pod toto číslo klesla i pod Labskou boudu. Srpnová 

čísla byla mnohdy stejná spíše se zhoršením jak u Martinovy boudy 

nebo Na Rozcestí. Samý pokles byl u Jantarové cesty. Menší snížení 

bylo i u rašeliniště u Luční boudy i Labské boudy. Jediný, kdo se 

alespoň trochu dostal na lepší čísla, než v minulém měsíci byla právě 

Sněžka.74 

 Škola nabízela možnost přednášek s dětmi a rodiči s 

poradenstvím PaedDr. Zdeňky Kašparové a JUDr. Karla Kašpara 

s prvním konání v říjnu. Tématem byla škola v době pandemie.75 

 Ředitelské volno padlo na 27. září a 22. prosince.76 

 Škola upozornila na možnost přihlášek do Bike Team Špindlerův 

Mlýn, který působil už od roku 2017. Součástí byli profesionální 

tréninky, rozřazení do skupin dle věku i účast na vysokých soutěžích. 

Součástí byly i členské poplatky a benefity. Případní zájemci se mohli 

                                                
73https://www.krnap.cz/aktuality/tz-mzp-napor-turismu-mzp-obcim-v-narodnich-parcich-pro-letosek-zdvojnasobilo-

dotaci-na-200-milionu/; 29.11.2021 
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75https://www.zsspindl.cz/aktuality/prednasky-a-besedy-pro-rodice-a-zaky_177/; 29.11.2021 
76https://www.zsspindl.cz/aktuality/reditelske-volno-2_179/; 29.11.2021 
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uznat Evě Erlebachové.77 

 Školní sbor doplnila PhDr. Et Mgr. Radka Kulhánková, PhD. Ve 

funkci školního psychologa a metodiky prevence. Marie Bulvová se 

z bývalé žákyně školy stala na částečný úvazek vychovatelkou ve 

školní družině. Ve spojení s Ministerstvem školství se také představil 

postup při opětovném zavedení distanční výuky. Záleželo na 

případném procentuálním počtu žáků v karanténě. Škola si vytyčila 

mnoho priorit včetně využívání výstupů z projektu ESF a ESIF, 

pokračování v současných projektech, rozvoj vzdělávání, podpora 

metodické pomoci, pořádání akcí pro děti, propagace školy, 

enviromentální výchova, prohloubit individualitu žáka, rozšíření 

výpočetní techniky a snížení úrazovosti žáků. Podzimní prázdniny 

byli od 27. do 29. října, vánoční volno bylo od 23.  prosince do 2. 

ledna. Pololetní vysvědčení proběhlo 4. února. Od 28. února do 6. 

března byli jarní prázdniny a po nich 14. dubna velikonoční. 30. 

června byl poslední školní den. Třídní schůzky proběhly 2. září, 11. 

listopadu a 24.dubna.78 

 Ochranáři se snažili bojovat proti invazivním rostlinám, které se 

nacházeli v Národním parku. Problém k jejich vymýcení mnohdy 

spočíval v tom, že se nacházeli na soukromém pozemku vlastníků, 

kteří však se Správou nekomunikovali a bez jejich pomoci nešlo 

běžnou cestou parazity odstranit. Možnost byla i bez souhlasu 

vlastníků, ale Správa doufala, že se dokáže s majiteli domluvit. 

Problémem bylo právě i sázení invazivních rostlin vlastníky na jejich 

pozemku, které byli schopné vytlačit původní druhy. Šlo třeba o 

kolotočník ozdobný nebo o šťovík alpský jehož přínos do Krkonoš se 

datuje více než sto let zpět kvůli německé kolonizaci z Alp.79 

 19. září uctili Špindlerovští hasiči památku minutou ticha pro 

hasiče,  kteří zahynuli během zásahu v Koryčanech na Kroměřížsku, 

kde hasili místo po výbuchu v domě po úniku plynu. Zemřeli dva 

hasiči.80 
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  V září proběhl turnaj ve stolním tenise mezi žáky a učiteli. 

Vítězem se stal učitel matematiky Přemysl Šmíd. Druhým byl 

Sebastian Vokál a třetí Lilly Sikytová.81 

 

Nová lávka u Medvědích Bud 

 

Říjen 2021 

Došlo k reorganizaci turistického značení města, které mělo usnadnit 

turistům orientaci v blízkých destinacích a kudy nebo jak se k nim 

dostat. Jedno nové se ustanovilo vedle Bílého mostu jakožto hlavní 

turistické dominanty města naproti Hubertusu. Další se samozřejmě 

nacházel u autobusového nádraží pro jasnou zprávu turistům 

v moment počátku jejich návštěvy. Třetí bod informací zůstal tam kde 

dříve u bývalého kaštanu na náměstí nedaleko pošty a hodin, kde se 

dříve nacházel i kvůli tehdejší existenci autobusového nádraží na 

tomto místě.82 

 Čím dál populárnější Krkonošský limobar u hotelu Krakonoš na 

Labské rozšířil svou nabídku, která již předtím spožívala v tom, že 

lidé si mohli dát limonádu ve skle chlazenou v potoce a zaplatit za ni 

do dřevění kasičky. Projekt se nyní pod vedením majitele Pavla Bulvy 

a jeho bratra Martina rozšířil i o domácí zmrzlinu,  kterou nabízeli u 

v jejich stánku centra města. To přineslo i nutné větší zázemí 

                                                
81 https://www.zsspindl.cz/media/uploads/skolni_zpravodaj/prosinec.pdf; 14.12.2021 
82Špindlerovské noviny, říjen 2021 
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v podobě budky s mrazícím boxem, kde se lidé mohli sami obsloužit i 

zmrzlinou. Nabídka trvala do konce teplých dní s odhadem do října.  

Limobar plánoval své znovuotevření s touto nabídkou na květen nebo 

červen.83 

 6. října od 15 hodin proběhne znovu sběr a svoz nebezpečného či 

nadměrného odpadu. Jako vždy se následoval harmonogram se 

zastávkami napříč městem. Ve tři se začalo na Labské u staré silnice 

za mostem, v 15:25 u vleku Krakonoš nedaleko Horské služby, deset 

minut před čtvrtou ve Svatém Petru, v 16:10 u staré lékárny u 

kontejnerů Okružní, a poté na Bedřichově v 16:30 u Skály, 16:50 u 

Jawy a ve 17:10 u Artexu.84 

 Nadace ČEZ a zastupitelstvo města se dohodlo na projektu 

kluziště na Bedřichově. Dar obsahoval prostředky na technologii 

k zalednění plochy a na rolbu k údržbě plochy. Od počátku listopadu 

byla plocha připravena k užívání veřejnosti zdarma.85 

 Na Harmony Clubu se konala Konference horských středisek se 

Sitour ČR, Asociace horských středisek ČR a Doppelmayr lanové 

dráhy. Firma Sitour kupříkladu informovala o svém projektu 

Panorama, který se již dlouhá léta zaměřuje na pohledy na horská 

střediska v televizi v přímém přenosu. Špindlerův Mlýn kupříkladu 

pokrývalo na pět kamer, které zájemcům o návštěvu ukazovali počasí 

i podmínky ve střediscích. Portfolio firmy se údajně rozšířilo i o 

drony. Došlo i na zhodnocování uplynulého pandemického roku, kdy 

skiareály drtivou většinu času nemohli být v provozu stejně jako 

hotely a pensiony. V nějakém případě jako odpověď vláda státu 

rozhodlo o poskytnutí dotace jedné miliardy na provozní náklady 

lanovek.86 

 Občané využili svého práva na aktivitu okolo petice, která se 

vztahovala k problematice, jak během pandemie se snížila frekvence 

spojů autobusu ze Špindlerova Mlýna kamkoliv jinam, což bylo 

komplikací pro dojíždějící studenty nebo i pracující ve městě, kteří 
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poté neměli spoje domů do Vrchlabí. Tato situace však pokračovala i 

v době post-pandemické, kdy lidé opět navštěvovali školy, práce i 

doktory. Vznikla tak pod záštitou Leony Balcárkové petice, kterou 

občané mohli podepsat u Městské knihovny i ve dnu voleb konajících 

se v říjnu. Hotová verze petice měla být zaslána na Královehradecký 

kraj.87 

 Ve Vrchlabí došlo na oslavy dožínek pod záštitou Krkonošského 

muzea. Při této akci vystoupili tři folklorní soubory. Šlo o Hořeňák 

z Lázní Bělehrad, Horal z Vrchlabí a místní Špindleráček.88 

 Město si v tichosti, ale přesto připomnělo 50 let od existence 

budovy, kde sídlí Horská služba v centru města. Do té doby před 

rokem 1970 Horská služba sídlila například ve vrchlabském zámku 

nebo nedaleko hotelu Sněžka.89 

 Nájemce autokempu nedaleko Dívčích lávek a budovy KRNAP 

Pavel Švéda promluvil, že se jeho kemp chystá pomalu na zimní 

sezónu, která započne otevřením 15. října. Mělo dojít i na nějaké 

změny v rámci služeb a zázemí kempu.90 

 2. října se v Krkonošské Bajkovně konalo klání 

KerkonošskéhoPumptracku. S hudebním programem a občerstvením 

se chystaly i   ceny. 30. října také proběhli opět Medové slavnosti. 

Vystoupil Michal z Kouzelné školky, Špindleráček, kapela Japato, 

Bombarďák a CrazyDogs. Své služby nabízela i služba Yellow Point a 

samozřejmě bylo možné nakoupit na trzích.91 

 26. října se od 14:30 konala schůze Klubu seniorů v České 

hospodě.92 

 I pro Špindleráky byl ve Vrchlabí program Evropské unie o 

projektu Cyklu nácviku sociálních a komunikačních dovedností pro 

děti s poruchou autistického spektra a opožděným vývojem. Tyto akce 

byli zdarma pro děti ve věku od tří do 10 let.93 

                                                
87Tamtéž 
88Tamtéž 
89Tamtéž 
90Tamtéž 
91Špindlerovské noviny, říjen 2021 
92Tamtéž 
93Tamtéž 
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 Dům Dalibor 2 hledal nového správce do údržby.94 

 Ivo Brunclík pořádal 9. října 30. ročník Malé ceny v horském 

krosu.95 

 Farnost nabízela hodiny výuky náboženství. Na 10. října se také 

opět naplánoval výstup ke kapli svatého Františka u Erlebachovy 

boudy. Od 14. do 17. října a poté od 21. do 24. října byla duchovní 

obnova pro manželské páry. 19. října byla v kostele svatého Petra mše 

českých a moravských biskupů. Od 29. do 31. byl také Perníkový 

víkend.96 

 Ohledně poplatků za skipasy pro děti, tak platili ty zakoupené 

v roce 2020 s možnými doplatky, které ale nebyly hrazeny penězi 

z města. Ti, kteří je nepořídili, tak měli nárok na příspěvek od města 

v řádu 2 500 korun.97 

 Místní žák Jiří Tomeš se účastnil v Turecku přípravných zápasů 

na Optimist World Championship v roce 2022 s konáním na stejné 

lokaci. Na toto mistrovství se také i kvalifikoval.98 

 Ředitel resortního sportovního centra Ministerstva vnitra Jiří 

Beran byl odvolán ze své funkce ministrem Janem Hamáčkem za 

ČSSD. Pana Berana s městem Špindlerův Mlýn pojilo to, že byl 

bývalým ředitelem místního skiareálu.99 

 Živnostníkem roku se stal cukrář a kavárník ze Dvora Králové 

nad Labem Dominik Mervart, který si prošel jednou z mnoha praxí i 

ve Špindlerově Mlýně.100 

 Noc ze 11. na 12. října byla první v nadcházející sezóně, kdy se 

na horách objevil první sníh. Na Sněžce bylo lehce pod nulou a došlo 

zatím jenom na menší poprašek. Meteorologové však ujišťovali, že 

více sněhu brzy přijde. Na Luční boudě dokonce byla teplota na dvou 

minusových hodnotách a vítr s nárazy až 10 metrů za sekundu.  Vítr 

zkomplikoval situaci i výletníkům, kteří se nedostali na vrchol 

                                                
94Tamtéž 
95Tamtéž 
96Tamtéž 
97 https://www.zsspindl.cz/aktuality/sezonni-skipasy-pro-zaky-skoly_182/; 3.12.2021 
98 https://www.sailing.cz/clanky/jirka-tomes-testoval-revir-pro-pristi-ms-tridy-optimist; 3.12.2021 
99 https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/olymp-hamacek-ministerstvo-vnitra-beran_2110111951_voj; 3.12.2021 
100 https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/cukrar-roku-dominik-mervart-rozhovor-dvur-kralove-

kralovehradecky.A211001_629456_hradec-zpravy_kvi; 3.12.021 

https://www.zsspindl.cz/aktuality/sezonni-skipasy-pro-zaky-skoly_182/
https://www.sailing.cz/clanky/jirka-tomes-testoval-revir-pro-pristi-ms-tridy-optimist
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/olymp-hamacek-ministerstvo-vnitra-beran_2110111951_voj
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/cukrar-roku-dominik-mervart-rozhovor-dvur-kralove-kralovehradecky.A211001_629456_hradec-zpravy_kvi
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/cukrar-roku-dominik-mervart-rozhovor-dvur-kralove-kralovehradecky.A211001_629456_hradec-zpravy_kvi
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nejvyšší hory lanovkou. Mohli jen na Růžovou horu. Záchranáři 

apelovali na brzké nepodcenění počasí a obléct se i v tomto měsíci 

teple a vyrazit do hor s nabitým telefonem.101 

 Skiareály investovaly peníze do nové sezóny spojené i s on-line 

službami spojené i s pandemií covidu, aby se lépe dodržovali 

restrikce. Hrozilo však, že na mnoha místech dojde na zdražení 

skipasů a jízd, nicméně ceny ve Špidlerově Mlýně byli opět ve 

flexibilní míře, které reagovali na počasí nebo poptávku. Skiareál 

nicméně odložil investici propojení sjezdovek Medvědín a Svatý Petr 

novou lanovou a sjezdovkami na příští jaro.102 

 Bylo prozrazeno, že Světový pohár se opět podívá se svými 

závody do Česka a to do Špindlerova Mlýna. Po proběhách závodech 

na v alpských disciplínách, které byly i naplánovány na budoucí 

termín se tentokrát jednalo i o snowboarding, ve kterém za minulou 

sezónu mohla obhájit svůj křišťálový glóbus vrchlabská Eva 

Samková. Datum závodů padlo na 18. a 19. března.103 

 Federace EUROPARC sdružující jakožto nezisková organizace 

chráněná území, akademické prostředí i jiné neziskové organizace 

dostala svého nového ředitele, kterého si zvolili členové. Stal se jím 

pan Michael Hošek působící také jako koordinátor projektů zahraniční 

rozvojové spolupráce Správy Krkonošského národního parku.104 

 Na dvě stě zaměstnanců a dobrovolníků se Správou KRNAP 

pracovalo na každoročním úklidu Krkonoš. Kromě stezek a silnic se 

uklízeli i skládky u horských bud a koryta vodních toků. Novým 

problémem se stali psí exkrementy zabalené do igelitového, tedy těžko 

samo rozložitelného pytlíku a pohozeného v lese. Výsledkem sběru 

byly tři a půl tuny odpadu. Ochranáři opět apelovali na to, že to, co 

turisté sebou do hor vezmou, by si měli také odnést.105 

 Špindlerův Mlýn hostil akci Search and Rescue 2021 ve Svatém 

                                                
101 https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/kralovehradecky-prvni-snih-snezka-krkonose-

pocasi.A211012_092828_hradec-zpravy_tuu; 3.12.2021 
102 https://www.idnes.cz/cestovani/lyzovani/lyzarska-sezona-2021-2022-novinky-drazsi-skipasy-lyzarske-

arealy.A211019_120149_lyze_hig; 3.12.2021 
103 https://www.idnes.cz/sport/lyzovani-snowboarding/lyzovani-oh-peking-vyhled-lukas-hermansky-

predseda.A211020_130548_lyzovani_ikuc; 3.12.2021 
104 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-novym-prezidentem-federace-europarc-je-nas-kolega-michael-hosek/; 3.12.2021 
105 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-krkonose-jsou-opet-ciste-0/; 3.12.2021 

https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/kralovehradecky-prvni-snih-snezka-krkonose-pocasi.A211012_092828_hradec-zpravy_tuu
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/kralovehradecky-prvni-snih-snezka-krkonose-pocasi.A211012_092828_hradec-zpravy_tuu
https://www.idnes.cz/cestovani/lyzovani/lyzarska-sezona-2021-2022-novinky-drazsi-skipasy-lyzarske-arealy.A211019_120149_lyze_hig
https://www.idnes.cz/cestovani/lyzovani/lyzarska-sezona-2021-2022-novinky-drazsi-skipasy-lyzarske-arealy.A211019_120149_lyze_hig
https://www.idnes.cz/sport/lyzovani-snowboarding/lyzovani-oh-peking-vyhled-lukas-hermansky-predseda.A211020_130548_lyzovani_ikuc
https://www.idnes.cz/sport/lyzovani-snowboarding/lyzovani-oh-peking-vyhled-lukas-hermansky-predseda.A211020_130548_lyzovani_ikuc
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-novym-prezidentem-federace-europarc-je-nas-kolega-michael-hosek/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-krkonose-jsou-opet-ciste-0/
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Petru pro psovody. Těch bylo dvacet a ti hledali 40 figurantů. Kromě 

hledání také šlo o poskytnutí první pomoci a zajištění situace. Události 

se nicméně neúčastnili profesionálové, jelikož se nekonalo o přímou 

soutěž. Cílem bylo i sbírání informací, zkušeností a kontaktů. 

Pořadatelem byla Česká hasičská společnost, Hasičský sbor 

Příbram.106 

 S blížícími se volbami do Poslanecké sněmovny došlo i na 

volební přípravy spojené s turisty. Ti mohli využít volebního průkazu 

a volit kdekoliv, včetně horských středisek, která byla v posledních 

víkendech silně navštěvována. Dle slov tajemnice Evy Klouček 

Filipové se Úřad poučil z posledních takto velkých voleb na 

prezidenta v roce 2018 a posílila počet volebních lístků ve volební 

místnosti. Polehčením také bylo, že někteří občané města také 

zažádali o průkaz, takže volili mimo bydliště.107 

 Kolem Labské boudy se začal stavět nový plášť, který sníží 

tepelné ztráty železobetonové budovy, která si i v minulých letech 

procházela rekonstrukcí. Nyní došlo na zevnějšek, který byl mnohdy 

kritizován, že nezapadá do horské a přírodní krajiny. Rekonstrukce za 

miliony by právě měla zajistit větší splynutí s prostředím. Spolu s nimi 

došlo s materiálem na dřevo a kovové pláty, které měli odolat 

povětrnostním vlivům.108 

 Spolu se zprávou, že hlavní město Praha chce navýšit turistický 

poplatek na 50 korun z původních 21, se připomnělo, že jedno 

z mnoha měst, které také tak učinilo byl i Špindlerův Mlýn.109 

 Od 8. do 9. října se konaly po čtyřech řádných letech opět volby 

do Poslanecké sněmovny. Volby měli nejvyšší volební účast od roku 

1998 a to 65,43 % voličů. Tehdy to bylo 74,03 %. Minulé volby 

suverénně vyhrálo hnutí ANO v čele s Andrejem Babiše, který se stal 

i později premiérem v koalici s ČSSD Jana Hamáčka s podporou 

                                                
106 https://krkonossky.denik.cz/ctenar-reporter/foto-psovodi-v-krkonosich-trenovali-zachranu-zivotu-na-sjezdovkach-a-

v-lesich-20.html; 3.12.2021 
107 https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/krkonosska-strediska-se-pripravuji-na-napor-prespolnich-volicu-

20211007.html; 3.12.2021 
108 https://www.seznamzpravy.cz/clanek/labska-bouda-v-krkonosich-dostane-novy-plast-z-izolace-palubek-a-kovovych-

platu-176190; 3.12.2021 
109 https://www.seznamzpravy.cz/clanek/praha-chce-zvysit-turisticky-poplatek-z-ubytovani-z-21-na-50-korun-za-den-

178802; 3.12.2021 

https://krkonossky.denik.cz/ctenar-reporter/foto-psovodi-v-krkonosich-trenovali-zachranu-zivotu-na-sjezdovkach-a-v-lesich-20.html
https://krkonossky.denik.cz/ctenar-reporter/foto-psovodi-v-krkonosich-trenovali-zachranu-zivotu-na-sjezdovkach-a-v-lesich-20.html
https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/krkonosska-strediska-se-pripravuji-na-napor-prespolnich-volicu-20211007.html
https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/krkonosska-strediska-se-pripravuji-na-napor-prespolnich-volicu-20211007.html
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/labska-bouda-v-krkonosich-dostane-novy-plast-z-izolace-palubek-a-kovovych-platu-176190
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/labska-bouda-v-krkonosich-dostane-novy-plast-z-izolace-palubek-a-kovovych-platu-176190
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/praha-chce-zvysit-turisticky-poplatek-z-ubytovani-z-21-na-50-korun-za-den-178802
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/praha-chce-zvysit-turisticky-poplatek-z-ubytovani-z-21-na-50-korun-za-den-178802
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komunistů Vojtěcha Filipa. Poprvé od Sametové revoluce tak se na 

vládě v Česku podíleli komunisté. Letos se však celostátním největším 

vítězem těsně stala koalice SPOLU složená s ODS Petra Fialy, KDU-

ČSL Mariana Jurečky a TOP 09 Markéty Pekarové Adamové 

s 27,79 %. Druhé bylo minule vítězné hnutí ANO opět v čele 

s Andrejem Babišem na 27,12 %. Třetí pozici měla druhá koalice 

Piráti a Starostové složená z těchto dvou stran, která byla v létě 

stejného roku průzkumy favorizovaná na vítěze voleb. Měli 15,62 %. 

SPD Tomia Okamury získali 9,56 %. To byli jediné strany a koalice, 

které se účastnili na složení nové Poslanecké sněmovny. Komunisté se 

poprvé od revoluce do Parlamentu nedostali, jelikož dříve přestali být 

voleni i do Senátu. Pro porovnání v roce 2017 byla účast ve městě 

76,42 %. O čtyři roky později to bylo 85,96 %. V posledních těchto 

volbách zvítězila ODS s 23,14 %, poté hnutí ANO s 18,20 %, Piráti 

při své premiéře ve vysoké politice u nás získali 15,28 %. TOP 09 

měli 10,22 %, Starostové a nezávislí brali 8,42 %, SPD 7,52 %, KDU-

ČSL 4,26 %. Nejmenší zastoupení měla levice ČSSD a KSČM 

s 3,93 % a 3,03 %. Rok 2021 opět přinesl podporu spíše pravicové 

koalice, tedy SPOLU, která získala neuvěřitelných 47,84 %. Druhá 

koalice Pir+STAN měla 19,83 % a Hnutí ANO 13,41 %. SPD 

přilákalo 5,40 % voličů, ČSSD 3,88 %, nová Přísaha Roberta Šlachty 

3,45 % a spojení Trikolory, Svobodných a Soukromníků 3,20 %. 

KSČM měla pouhých 0,75 %. Hůře na tom už byla pouze Strana 

Zelených s 0,67 %.110 

                                                
110 https://www.irozhlas.cz/volby/parlamentni-volby-2021/kraje-a-obce?kraj=579742; 4.12.2021 

https://www.irozhlas.cz/volby/parlamentni-volby-2021/kraje-a-obce?kraj=579742
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Užívání Krkonošského limobaru na Labské 

 

Listopad 2021 

Ve spolupráci s Centrem evropského projektování a. s. město začalo 

pracovat na Strategickém plánu v rozmezí 2021 až 2028. Součástí byl 

i průzkum mezi občany, který měl prokázat čeho si místní cení nebo 

co by spíše zlepšili. Součástí dotázaných byli i pracující ve městě nebo 

jen rekreující. Své názory mohli vyjádřit v tématu bydlení, kvality 

života ve městě, podmínky pro život, životní prostředí, dopravní 

infrastruktura a dostupnost, úroveň technické infrastruktury, školství, 

práce městského úřadu, priority rozvoje města. 61 % dotázaných, tedy 

většina byla ve věku 30-49 let. Poté 23 % 50-64 let, 9 % 65+, 19-29 

let bylo 6 % a jen jedno procento 18 a níže. 58 % byly ženy a 42 % 

muži. 79 % lidí byli trvale žijící, 9 % pracujících v obci, 8 % 

podnikatelé ve městě a 4 % chataři. 64 % byli vícečlenné rodiny 

s nezaopatřenými dětmi 19 % dvoučlenná bez dětí, 9 % jednočlenná a 

8 % vícečlenná bez dětí. Obrovské zastoupení měli občané 

z Bedřichova, kterých bylo 58 %, poté 31 % z centra, 9 % bylo z jiné 

lokace, 2 % byla Labská a z Přední Labské se nikdo neúčastnil. Téma 

bydlení bylo s úrovní dle 40 % spíše vyhovující, 38 % plně 

vyhovující, 15 % spíše vyhovující, 7 % zcela nevyhovující. Jak se 

Vám ve městě Špindlerův Mlýn žije a 57 % lidé se vyjádřilo, že spíše 
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dobře, 19 % spíše dobře, 24 % ani dobře ani špatně. Negativně přímo 

nikdo neodpověděl. U této otázky se nashromáždilo 100 odpovědí. 

Tolik odpovědělo i na otázku mezilidských vztahů. 59 % řeklo, že 

docela dobře, 18 % ne moc dobře, 14 % velmi dobré, 6 % špatně, 3% 

nedokázali posoudit. Průměrně lidé hodnotili zdravotní péči pro 

dospělé a skoro se stejnými hodnotami to poté bylo na úrovni horší 

nebo lepší. Známkou 2 lidé hodnotili většinově zdravotní dostupnost 

pro děti. Poté to byla s vysokými čísly známka 3 a pak jedna. Péče o 

seniory se hodnotila spíše trojkou a dvojkou. Podobně do Gaussovské 

křivky se stylizovali odpovědi s možností nakupování, kdy trojka, 

tedy průměr byl nejdominantnější. Kulturní vyžití získalo většinově 

čtyřku a poté těsně trojku s dvojkou. Sportovní vyžití naopak bylo na 

jedničce s malým rozdílem na dvojku. Bezpečnost ve městě si také 

vysloužila jedničku a poté dvojku s určitým odstupem. Kvalita 

životního prostředí nebyla v rámci hodnocení jinačí. Péče o zeleň a 

prostranství byla těsně na jedničce a dvojce. Podobně to bylo 

s odpadními vodami, třídění a recyklace byla identicky číselně na 

stejno s nejvýše pozitivními výsledky, třetí nejvyšší však byla čtyřka. 

Udržování čistoty měla taky dominanci v pozitivitě. Dostupnost 

s veřejnou dopravou byla spíše dvojka a poté trojka se čtyřkou. Silnice 

měla druhou nejlepší známku. Stejně tak chodníky a bezpečnost 

provozu. Dodávka elektřiny byla jedna ohodnocena jedničkou. 

Internet byl spíše dvojka, poté s jedničkou a trojkou. Podobně jako u 

elektřiny to bylo i s vodou a kanalizací. Jako hlavní slabá stránka 

průzkumu se ukázala absence cyklostezky a chodníku na Labskou. 

Nadstandardně se hodnotilo i školství, podobně i to předškolní. 

Volnočasové aktivity pro děti bylo na dvojce a trojce. Tragicky 

kupříkladu dopadla možnost bydlení, které bylo s necelými 60 % na 

pětce a poté s 14 % na trojce. Nabídka pozemků na bydlení s pětkou 

dokonce na 72 % a poté 12 % jednička. Podpora podnikání se 

pohybovala na trojce a poté spíše hůře. Objekty a pozemky na 

podnikání šly spíše na pětku a trojku. Práci městské úřadu dotazování 

hodnotili spíše nadprůměrně, stejně tak jeho komunikaci a 

informování o dění ve městě. Dostupnost úřadu mělo jasnou jedničku. 

Činnost samosprávy byla dominantně trojka s postupem k lepšímu. 
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V době koronavirové pandemie se Úřad choval nejlépe od jedničky a 

poté postupně dolů. 77 % lidí si informace z města bralo z webových 

stránek. Dotázaní se vyjádřili, že pro změnu ve městě z vlastní 

iniciativy by se postavili z 47 % procent většinově, druhé největší bylo 

40 % spíše ano. Z dat nicméně vzešlo, že občané se tolik nezajímají o 

dění ve městě. Pokud šlo o to, co se občanům na městě líbí, tak 

dominanta bylo prostředí a hory, také působení Základní a mateřské 

školy, dětské hřiště nebo i centrum města. Někdo si vzpomněl i na 

rekonstrukci benzínky, která byla dlouho bez franšízy a nyní začala 

spadat pod Benzina/Orlen. Taky někdo zmínil nedávnou službu 

Rohlík Point. To, co naopak bylo trnem v oku byly apartmánové 

domy, nedostupnost bydlení a služeb, cenová dostupnost vyžitím 

chodník na Labskou nebo stav autobusového nádraží.111 

 Zastupitelstvo dalo peníze z odvodu loterií provozovaných na 

území obce na dětské permanentky pro žáky Základní školy 

s lyžováním nebo i studenty do věku 26 let s trvalým bydlištěm ve 

městě. Šlo o 400 000 korun. Pro nadcházející sezónu se tedy stanovila 

částka 2 500 na osobu. Žadatelé museli podat písemnou žádost i 

s číslem účtu, kam se příspěvek vyplácel.112 

 Stejně tak se mohli žadatelé ucházet o dotace města poskytované 

každý rok spojenou s propagací města a podpory občanských aktivit. 

Zájemci podávali žádanky s povinnými přílohami do konce 

kalendářního roku. Novinkou byla také příloha pro právnické osoby 

dle nové novely zákona. Dotace se poskytovali dle schváleného 

rozpočtu města.113 

 V rámci zhodnocení sezóny šlo i dle informací Turistického 

informačního centra šlo o jeden z nejslabších roků za poslední dobu, 

ale práce s návštěvníky byla i tak náročná. Na tom se shodují i jiná 

turistická centra z okolí. Návštěvy byly dost ovlivněny akcemi města 

typu Mlynářovy toulky, razítkové hry nebo hry České televize. 

Zahraniční turisté se skládali převážně z Němců, Poláků, Slováků 

                                                
111 

https://www.spindleruvmlyn.org/e_download.php?file=data/editor/430cs_1.pdf&original=Vyhodnocen%C3%AD%20d

otazn%C3%ADkov%C3%A9ho%20%C5%A1et%C5%99en%C3%AD.pdf; 4.12.2021 
112 Špindlerovské noviny, listopad 2021 
113 Tamtéž 

https://www.spindleruvmlyn.org/e_download.php?file=data/editor/430cs_1.pdf&original=Vyhodnocen%C3%AD%20dotazn%C3%ADkov%C3%A9ho%20%C5%A1et%C5%99en%C3%AD.pdf
https://www.spindleruvmlyn.org/e_download.php?file=data/editor/430cs_1.pdf&original=Vyhodnocen%C3%AD%20dotazn%C3%ADkov%C3%A9ho%20%C5%A1et%C5%99en%C3%AD.pdf
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nicméně i Izraelců. Ovlivnění léta bylo i skrze nepříznivé počasí, které 

bylo teplotně podprůměrné a přeháňkami naopak nadprůměrné. Srpen 

byl letos kupříkladu nejchladnější za posledních 10 let a bylo dokonce 

o jednu čtvrtinu méně slunečních dní, než je obvyklé.114 

 Během smutečního měsíce listopadu církev zvala na různé akce. 

Jedno z nich bylo každou středu povídání o víře od 18:45 do 19:45. 

Zde byla i možnost křtu pro dospělé. Společenství zlatého věku se 

seniory bylo také ve středu od 16 do 18 hodin. Ten samý den v týdnu 

večer došlo i na biblické hodiny.115 

 Společnost PKN Orlen se sídlem v Polsku již nějakou dobu 

vlastnila síť čerpacích stanic Benzina, která začala před nedávnem 

působit i na území města. Společnost však upozornila, že se chystá 

v následujících letech tuto síť přejmenovat právě na domovský Orlen. 

To se týkalo i jejich poboček v Litvě, na Slovensku i Německu.116 

 Opět přišlo období vhodné na to stáhnout dřevěné informační 

cedule z venkovních prostor Krkonoš. Tabule se nacházejí na celém 

území a jsou spravovány Krkonošským národním parkem pro 

informace turisté z různých odvětví. Jejich základní životnost je kolem 

pěti let, ale tím, že se na zimu stahují, se jejich životnost prodlužuje, 

jelikož by dřevo hůře odolávalo mrazivým podmínkám hor. Jejich 

životnost se taky prodlužuje kosmetickou péčí o ně.117 

 26. listopadu se v centru rozsvěcel vánoční stromeček 

s doprovodem hudby a zpěvem koled v podvečerních hodinách. V 6 

hodin proběhl ohňostroj s rozsvícením.118 

 4. listopadu proběhlo v Městské knihovně vítání nových občánků, 

kteří byli předem nahlášeni. Na místě byl i kulturní doprovod a 

fotografka. Mezi přivítanými byli Frederik Gyurovszky, Staella 

Hayek, Týna Foglová, Štěpánka Gavorová, Vivien Vacková, Matěj 

Valouch, Josefína Brožková, Agáta a Majdaléna Gatnarovi, Vojtěch 

Smolař, Bella Meda Václavíková, Stella Gottfrirdová a Ella Baštová. 

12. listopadu naopak na Městském úřadě bylo vítání dospělých od 19 

                                                
114 Tamtéž 
115 Tamtéž 
116 Špindlerovské noviny, listopad 2021 
117 Tamtéž 
118 Tamtéž 
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hodin. Účastníci byli ti, kteří navštěvovali místní základní školu. Na 

obou akcích byl samozřejmě přítomen starosta Vladimír Staruch a 

předsedkyně KPOZ Libuše Pokorná. Mezi dospělými byli Vojtěch 

Dvořák, Kateřina Šustková, Natálie Čtvrtníková, Vanessa Kučerová, 

Anna Šimková a v zastoupení rodičů Aneta Lukešová a Adéla 

Havlíčková.119 

 Senioři jeli na výlet do Příchovic spojený s jednou z nejstarších 

rozhleden v okolí. Zastávka proběhla i v Rokytnici nad Jizerou.120 

 Marek Dalík jako developer a bývalý tajemník Mirka Topolánka 

ještě před svým nástupem do vězení v roce 2016 údajně zkupoval 

nemovitosti a tajil vlastnictví developerské společnosti. Jedna 

z nemovitostí byla i ve Špindlerově Mlýně.121 

 Od 26. listopadu vláda v demisi Andreje Babiše nařídila restrikce 

okolo sportovních a kulturních akcí, na které mohlo jenom tisíc lidí. 

Došlo tak poté, co přišla další vlna spojená s nákazou covid-19 a 

rekordním počtem nakažených v jednotlivých dnech. Tyto omezení se 

týkali i akce D+D Real Winter Hockey Games, tedy hokejového 

zápasu pod širým nebem s tváří Jaromíra Jágra, které byli kvůli stejné 

situaci i odloženy v roce 2020.122 

 Tato akce byla nakonec i kvůli těmto restrikcím přesunuta na 

neurčito, jelikož se situace kolem pandemie stále zhoršovala a zřejmě 

se nevyplatilo akci konat pro omezený počet lidí. Ze sponzorství 

nakonec odešel i miliardář a filantrop Petr Dědek se svou společností 

D+D Elektromont, která také podporovala onou dobou vrchlabský a 

pardubický hokej.123 

 Na stránkách České parky bylo možné zakoupit trička a mikiny 

s motivem zvířete rysa ostrovida. Téma tedy bylo spojeno 

s Krkonošským národním parkem, který byl dalším s touto kampaní 

po parku České Švýcarsko. Projekt se především koupí tohoto 

                                                
119 Tamtéž 
120 Tamtéž 
121 https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/marek-dalik-developersky-projekt-bramley-evidence-skutecnych-

majitelu_2111240500_pj; 5.12.021 
122 https://www.irozhlas.cz/sport/fotbal/sport-fotbal-hokej-kapacita-vladni-opatreni-extraliga-preruseni-

vstupenky_2111261254_bac; 5.12.2021 
123 https://www.irozhlas.cz/sport/hokej/hokej-winter-classic-pod-sirym-nebem-spindleruv-mlyn-

jagr_2111291845_mov; 5.12.2021 

https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/marek-dalik-developersky-projekt-bramley-evidence-skutecnych-majitelu_2111240500_pj
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/marek-dalik-developersky-projekt-bramley-evidence-skutecnych-majitelu_2111240500_pj
https://www.irozhlas.cz/sport/fotbal/sport-fotbal-hokej-kapacita-vladni-opatreni-extraliga-preruseni-vstupenky_2111261254_bac
https://www.irozhlas.cz/sport/fotbal/sport-fotbal-hokej-kapacita-vladni-opatreni-extraliga-preruseni-vstupenky_2111261254_bac
https://www.irozhlas.cz/sport/hokej/hokej-winter-classic-pod-sirym-nebem-spindleruv-mlyn-jagr_2111291845_mov
https://www.irozhlas.cz/sport/hokej/hokej-winter-classic-pod-sirym-nebem-spindleruv-mlyn-jagr_2111291845_mov
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oblečení zaměřoval na podporu chráněných lokalit v Česku a polovina 

z prodeje šla právě na podporu přírody.124 

 Správa Krkonošského národního parku začala pořádat přednášky 

pro školy on-line formou. K tomuto kroku sáhla poté, co se začala 

zhoršovat pandemická situace. Přednášky byla jako podpora pro 

učitele ve vyučování na základních a středních školách.125 

 Na počátku měsíce skoro v celých Krkonoších přestaly jezdit 

lanovky z důvodu plánované údržby a příprav na nadcházející zimní 

sezónu.126 

 Vládní nařízení začali ovlivňovat i případné zájemce o návštěvu 

hor. Ubytování se totiž začalo komplikovat a hoteliéři se začali obávat 

naplněnosti svých ubytování. Také se komplikovala dostupnost pro 

zahraniční klientelu. Začalo se spíše objevovat rušení některých 

zarezervovaných ubytování. Na konci listopadu ještě nebyl nijak 

omezen provoz vleků a lanovek s nejistotou, jak tomu bude. Byly 

nicméně zrušeny vánoční trhy a jarmarky na celém území České 

republiky.127 

 Běh Dlouhé záhony měl svého reprezentanta i z města. Ivo 

Brunclík skončil s časem 42:46 na devátém místě.128 

                                                
124 https://www.krnap.cz/aktuality/krkonose-maji-sve-unikatni-dobrocinne-suvenyry/; 5.12.2021 
125 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-online-otevreny-krkonossky-narodni-park-pro-skoly/; 5.12.2021 
126 https://www.seznamzpravy.cz/clanek/lanovky-v-krkonosich-mimo-provoz-na-hrebeny-se-turiste-dostanou-jen-

pesky-179413; 5.12.2021 
127 https://www.novinky.cz/ekonomika/clanek/rezervace-horskych-pobytu-zamrzly-hotelieri-znervozneli-40379304; 

5.12.2021 
128 https://krkonossky.denik.cz/ostatni_region/dlouhymi-zahony-probehl-nejrychleji-pechek-pred-jelenem-zenam-

vladla-metelkova-2.html; 5.12.2021 

https://www.krnap.cz/aktuality/krkonose-maji-sve-unikatni-dobrocinne-suvenyry/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-online-otevreny-krkonossky-narodni-park-pro-skoly/
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/lanovky-v-krkonosich-mimo-provoz-na-hrebeny-se-turiste-dostanou-jen-pesky-179413
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/lanovky-v-krkonosich-mimo-provoz-na-hrebeny-se-turiste-dostanou-jen-pesky-179413
https://www.novinky.cz/ekonomika/clanek/rezervace-horskych-pobytu-zamrzly-hotelieri-znervozneli-40379304
https://krkonossky.denik.cz/ostatni_region/dlouhymi-zahony-probehl-nejrychleji-pechek-pred-jelenem-zenam-vladla-metelkova-2.html
https://krkonossky.denik.cz/ostatni_region/dlouhymi-zahony-probehl-nejrychleji-pechek-pred-jelenem-zenam-vladla-metelkova-2.html
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Dřevěný mobiliář 

 

Prosinec 2021 

 Klub seniorů měl v plánu další výlety včetně Knížecích Vánoc 

v Ratibořicích, v pátek 3. prosince. Program byl prohlídka zámku, 

kulturní pořad a adventní trhy. Taky se naplánovali zájezdy na další 

rok na květen do Hodonína s cenou 5 000 korun.129 

 Na Městském úřadě opět bylo možno zakoupit parkovací karty 

pro místní obyvatele do města pro nadcházející rok.130 

 Zhodnocení sezóny gymnastů se neobešlo jako obvykle bez 

cenných kovů, které místní reprezentace posbírala. Nejcennější zlatý 

se podařilo získat ve Vrchlabí.131 

 Zastupitelé schválili navýšení vodného a stočného. Šlo o 2,70 

korun na m3, tedy v přepočtu na obyvatele 100 korun ročně. Do cen se 

nicméně nepromítlo ještě zdražení energií kvůli krizi. Během zimní 

sezóny opět fungovali ski busy zdarma. Politika pro parkování 

s městem a společností MELIDA vlastnící skiareál zůstala stejně jako 

před lety.132 

                                                
129 Špindlerovské noviny, listopad 2021 
130 Špindlerovské noviny, prosinec 2021 
131 Tamtéž 
132 Špindlerovské noviny, prosinec 2021 
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 Dle sledování Generali Česká pojišťovna a Centrem dopravního 

výzkumu se sledovali srážky řidičů se zvěří v době od dubna do září 

jako každý rok. Vyšlo jim, že v Královéhradeckém kraji došlo na 

navýšení srážek, jelikož jich bylo 588 a v minulých obdobích 548. 

Škody za zabitou zvěř se šplhaly až do 21,5 milionů korun. 80 % 

případů srážek má nasvědčí údajně srnčí zvěř.133 

 Byla dokončena práce na kapličce mezi Luční a Studniční horou, 

kde se dělala železobetonová střecha.134 

 Zájezd do Ratibořic se musel z důvodů uzávěry s covidem-19 

zrušit a byl nahrazen zájezdem 3. prosince do skanzenu v Přerově nad 

Labem.135 

 Po vzoru práce umělce Petra Síse se občanská iniciativa rozhodla 

ve městě uctít památku exprezidenta Václava Havla k deseti letům 

výročí jeho úmrtí. To spočívalo v rozvěšení papírových modelů 

symbolizující ptáky.136 

 Městská knihovna naplánovala od 6. do 7. prosince Vánoční 

tvoření, tedy akci pro děti, kdy mohli dělat ozdoby s tématikou Vánoc. 

Cena byla 40 korun.137 

 Vánoční svátky sebou přinesly i oslavy od farnosti. Konkrétně 24. 

prosince Bohoslužba od 22 hodin. 25. prosince slavnost Narození 

Páně od 9 hodin, 26. prosince Svátek Svaté rodiny od 14 hodin. 

Nakonec 30. prosince zpívání koled se svíčkami v 19 hodin.138 

 27. prosince svou lyžařskou sezónu odstartovali i symbolicky u 

Bílého mostu Špindlerovští lyžníci.139 

 V pátek 10. prosince se spustilo lyžování i ve Špindlerově Mlýně 

po posledních nánosech sněhu. Dle údajů od rána se jen první den 

rozhodlo zalyžovat si na 1 000 návštěvníků s komentářem toho, že 

podmínky na lyžování byly velmi dobré. Na sjezdovkách bylo okolo 

50 až 60 centimetrů kombinace přírodního a technického sněhu. Na 

                                                
133 Tamtéž 
134 Tamtéž 
135 Tamtéž 
136 Tamtéž 
137 Tamtéž 
138 Tamtéž 
139 Tamtéž 
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počátku sezóny bylo v provozu na 14 a půl kilometrů plochy na 

jezdění, což bylo nejvíce za posledních šest let.140 

 Rodiče byli informováni o konečném provedení ředitelského 

volna do konce kalendářního roku. Nakonec bylo v termínu od 20. do 

22. prosince. Žáci i rodiče byli informováni skrze systém KOMENS a 

webové stránky školy.141 

 Dle nastavených pravidel pro covidová opatření ve školách 

musela být karanténa nařízena při kontaktu s rizikovou osobou. 

Ukončena byla po pěti dnech s negativním PCR testem s nástupem na 

sedmý den, bez testu byla karanténa na 14 dní. Izolace byla nařízena 

kvůli pozitivnímu PCR testu a její konec nastal po čtrnácti dnech od 

prvního PCR testu a pokud byla osoba bez příznaků. Krajská 

hygienická stanice také trasovala pozitivní případy u dětí s dvoudenní 

tolerancí. Pokud byl test pozitivní během pracovního týdne, tak do 

karantény musela jít celá třída, do které pozitivní žák nebo žákyně 

chodili i s kantorem. Kombinace prezenční a distanční výuky 

přicházela v úvahu v případě, že bylo více jak 50 % třídy v karanténě. 

Změny v případě přestupu na jinou výuku bylo možné dohledat 

v aplikaci nebo webových stránkách systému Bakaláři. Škola 

doporučila brzký výběr středních škol pro žáky 9. třídy, aby bylo 

jasno do konce ledna s informací pro třídního učitele a výchovnou 

poradkyni Mgr. Lucii Mišanikovou. Potvrzení proběhlo skrze 

zápisový lístek, do kterého se mohli vepsat opět dvě možnosti škol.142

 Dle zjištění Hodnocení ČSI, které se provádělo v rámci znalostí 

žáků při distančním vyučování v době pandemie se došlo k závěru, že 

průměrná úspěšnost žáků ve kvartě a sekundě v anglickém jazyce byla 

76 %. V českém jazyce to bylo 69 %. V matematice to však bylo 

pouhých 45 % průměrné úspěšnosti. Při tercii a primě to bylo 

v angličtině 77 %, v češtině 66 % a počty byly na 54 %. V sekundě to 

bylo 48 % v anglickém jazyce, 41 % v české jazyce a v matematice 

45 %.143 

                                                
140 https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/skiarealy-snih-sjezdovky-otevreni-podminky-bezky-

lyze_2112101705_ban?_ga=2.155610360.21024769.1639486664-1015836303.1626862455; 14.12.2021 
141 https://www.zsspindl.cz/aktuality/reditelske-volno-3_190/; 14.12.2021 
142 https://www.zsspindl.cz/media/uploads/skolni_zpravodaj/prosinec.pdf; 14.12.2021 
143 https://www.zsspindl.cz/media/uploads/dokumenty/zakladni_skola/vysledky_651038537.pdf; 14.12.2021 

https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/skiarealy-snih-sjezdovky-otevreni-podminky-bezky-lyze_2112101705_ban?_ga=2.155610360.21024769.1639486664-1015836303.1626862455
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/skiarealy-snih-sjezdovky-otevreni-podminky-bezky-lyze_2112101705_ban?_ga=2.155610360.21024769.1639486664-1015836303.1626862455
https://www.zsspindl.cz/aktuality/reditelske-volno-3_190/
https://www.zsspindl.cz/media/uploads/skolni_zpravodaj/prosinec.pdf
https://www.zsspindl.cz/media/uploads/dokumenty/zakladni_skola/vysledky_651038537.pdf
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 Omezení provozu v mateřské školce z důvodu organizačních i 

provozních byl od 23. prosince do 2. ledna následujícího roku.144 

 Škola zvala na 1. prosince od 15 hodin na slavnostní otevření 

kluziště na Bedřichově spojené i s rejem masek na ledě za účasti 

lyžníků. Od 15 do 18 hodiny byl i zajištěn hudební doprovod. U 

kluziště byl i stánek s občerstvením, který byl sjednán až do konce 

lyžařské sezóny. V den akce dostal každý bruslař upomínkový 

dárek.145 

 V posledních deseti letech nabízela Správa Krkonošského 

národního parku možnost prodeje vánočních stromků s certifikátem 

FSC. K tomu však v roce 2021 nedošlo. Důvodem byla absence 

správné velikosti a potřebné kvality. Za poslední dobu nebyli plantáže 

pro tyto stromky a výsadby, které byly vhodné, odrůstaly. Dříve se 

nabízely stromy z volného lesa, které by stejně musely být vyřezány, 

takže mohli být využity pro potřeby zákazníků na Vánoce. Problém 

byl navázán i na silný pokles umělé obnovy v rámci přirozeného 

zmlazení. Mezitím, co v roce 1992 se zalesňovalo na 800 hektarech 

s minimální výsadbou listnatých stromů, tak v roce 1998 čísla klesla 

na 500 hektarů s posílením listnáčů. Na počátku tisíciletí byly hektary 

mezi 300 a 400, s tím, že už v roce 2001 se kleslo o polovina mezi 100 

až 200 hektary. Nad sto se poté šlo jen v roce 2004 a v posledních 

skoro dvaceti letech se nešlo blíže k této hodnotě. V roce 2010 byl 

počet listnatých a jehličnatých stromů téměř vyrovnaný. Od roku 2016 

šlo o minimální hodnoty a oficiální číslo pro současné období bylo 15 

hektarů ročně.146 

 Správa Krkonošského národního parku vydala nové interiérové 

turistické mapy pro použití v turistických místech, pensionech a 

boudách. Došlo na potřebné aktualizace s novými klidovými území. 

Mapy byly vhodné i pro partnery, samosprávy a školy. Její velikost 

byla 100 centimetrů šířky a 140 výšky v laminovaném kartonu kvůli 

ochraně před nečistotou i slunečnímu záření. K dispozici bylo na 500 

kusů. Tyto mapy se pro své použití plánovaly i na venkovní použití do 

                                                
144 https://www.zsspindl.cz/aktuality/omezeni-provozu-v-ms-prosinec-2021_188/; 14.12.2021 
145 https://www.zsspindl.cz/aktuality/slavnostni-otevreni-kluziste-ve-spindlerove-mlyne_187/; 14.12.2021 
146 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-vanocni-stromky-s-certifikatem-letos-ve-vrchlabi-nebudou/; 14.12.2021 

https://www.zsspindl.cz/aktuality/omezeni-provozu-v-ms-prosinec-2021_188/
https://www.zsspindl.cz/aktuality/slavnostni-otevreni-kluziste-ve-spindlerove-mlyne_187/
https://www.krnap.cz/aktuality/tz-vanocni-stromky-s-certifikatem-letos-ve-vrchlabi-nebudou/
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stojanů po celém prostoru Krkonoš při turistických významných 

místech a rozcestích. Pro tyto účely se chystalo na jaro následujícího 

roku vymezit 33 těchto map. Zájemci o tyto mapy se mohli ozvat pro 

osobní převzetí ve vrchlabské budově Správy KRNAP.147 

 Akce D+D Real Winter Hockey Games byla opět pro letošní rok 

zrušena. Došlo tak záhy poté, co vláda v demisi Andreje Babiše 

omezila z důvodu narůstajícího počtu nakažených covidem-19 

kulturní a sportovní akce pro diváky na 1 000 lidí, což bylo číslo 

zbytečně nízké pro akci tohoto typu, která se pohybovala na 7 a půl 

tisíce. Během ní se na špindlerovském speciálně vystavěném kluzišti 

měli potkat týmy nejvyšší hokejové ligy nebo i první ligy s podtitulem 

Chance. Svoje v programu měli i junioři, ženy, vysokoškoláci, 

parahokejisté či legendy v podání hokejových a fotbalových veteránů 

proti sobě. Kladenský tým s tváří Jaromíra Jágra se měl utkat 

s pardubickým Dynamem sponzorovaným Petrem Dědkem stejně jako 

v případě sponzoringu celé akce. Nedaleký Hradec Králové měl 

bojovat s pražskou Spartou. Skoro domácí Vrchlabí mělo vyzvat 

legendární Vsetín. Akce byla tedy ze 7. prosince přeložena o rok 

později na neurčité zimní datum. Již zmíněný Petr Dědek však 

prohlásil, že nebyl spokojený s organizací akce, a tak jeho společnost 

ze sponzoringu odešla. Pořádající agentura Eniva potvrdila, že akce by 

i tak měla stále proběhnout a lidé, kteří si pořídili lístky by je měli mít 

nadále platné i na další rok. Akce tím pádem neproběhla už druhý rok 

od původního data. Akce už byla v době rozhodnutí připravená a ve 

Svatém Petru bylo postaveno kluziště a tribuny, které museli být opět 

rozloženy a odvezeny pryč.148 

                                                
147 https://www.krnap.cz/aktuality/tz-sprava-krnap-vydala-interierove-turisticke-mapy/; 14.12.2021 
148 https://www.idnes.cz/hokej/extraliga/winter-hockey-games-spinedlruv-mlyn-odlozeni.A211129_114330_hokej_rou; 

14.12.2021 

https://www.krnap.cz/aktuality/tz-sprava-krnap-vydala-interierove-turisticke-mapy/
https://www.idnes.cz/hokej/extraliga/winter-hockey-games-spinedlruv-mlyn-odlozeni.A211129_114330_hokej_rou
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Vítání občánků 
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Závěrem chci vám všem poděkovat za krásný rok 2021 s přáním toho 

nejlepšího do roku 2022. Speciální poděkování patří všem, kteří 

kroniku přečetli až do tohoto bodu. 


